



# Naša Senica

INFORMAČNÝ MESAČNÍK MESTA SENICA

1

[www.senica.sk](http://www.senica.sk)

Ročník XXXXI.

[www.nasa.senica.sk](http://www.nasa.senica.sk)

Január 2018

číslo

## Slovo na úvod

Na prahu nového roka si mnohí z nás dali predsavzatia. Je to čas akéhosi prelomu, kedy si myslíme, že je to ten najsprávnejší čas začať niečo robiť inak, a to zásadným spôsobom. Ide o to, že sa chceme či musíme rozhodovať. K tomu som objavila krásnu myšlienku: „Najťažšou úlohou v živote je poznať, ktorým mostom treba prejsť a ktorý treba zbúrať.“

Náš život je naozaj o každodennom rôznom a niekoľkonásobnom rozhodovaní, ako čo urobiť, ako veci zariadiť a pod. Rozhodnúť sa správne je naozaj ťažké. Do tohto procesu vstupuje veľa faktorov. Zvažujeme rozumom i srdcom, argumenty proti pocitom. To samozrejme hovorím o tých zložitejších, takpovediac fundamentálnych rozhodnutiach, takých, ktoré závažným spôsobom môžu ovplyvniť náš život, niečo doslova radikálne zmeniť. S prosbou o radu sa obraciame i na kamarátov. Niekedy sú situácie a rozhodovanie tak komplikované a zložité, že ani najbližší nevedia dať jednoznačnú odpoveď. Problém si musíme vyriešiť sami. Šťastnejší sú tí, ktorí pri rozhodovaní môžu brať do úvahy rady blízkych, ktorí sa na problém pozerajú z iného uhla. Každý z nás sa už ocitol v takej situácii, kedy sa musel v zásadnej veci rozhodnúť, po ktorej ceste sa vydá. Nech je pre vás tento rok rokom, v ktorom vážnych rozhodnutí bude čo najmenej a vy prejdete tým správnym mostom.

**Viera Barošková**  
vedúca redaktorka

## Spojme opäť sily Získajme Žihadielko

Od 15. januára sa opäť po roku začala súťaž o detské ihrisko Žihadielko. Spoločnosť Lidl zmenila minuločné pravidlá a po prvýkrát sa tejto súťaže môžu opäť zúčastniť aj mestá, ktoré už ihrisko v minulosti získali. Mesto Senica sa tak opäť mohlo prihlásiť do súťaže a ľudia v hlasovaní majú možnosť získať pre svoje deti druhé krásne ihrisko s motívom včielky Maje v hodnote viac ako 87 000 eur.

Spoločnosť Lidl tak tento rok opäť postaví v 10 lokalitách, ktoré vyberú v hlasovaní na internete ľudia, krásnych 10 ihrísk. Mesto Senica splnilo podmienky, podalo prihlášku s čestným prehlásením o tom, že disponuje pozemkom vhodným na stavbu ihriska.

(Pokračovanie na str. 3)



Novoročný ohňostroj sledovali stovky divákov. Ohňostroj bol s mnohými novými vizuálnymi efektmi a na jeho záver sa ozval spontánny potlesk prítomných.

foto Jozef Dovičín

## Z novoročného príhovoru Nové investičné projekty

Primátor mesta Senica Branislav Grimm pozdravil občanov 1. januára pred konaním Novoročného ohňostroja a zaželel všetkým občanom šťastný rok 2018. Na jeho začiatku bilancoval rok 2017 a načrtnol priority rozvoja mesta v tomto roku.

Konštatoval, že rok 2017 bol rokom úspešne pokračujúcej ekonomickej stabilizácie. Pri plnom zabezpečení všetkých funkcií mesta prišlo k ďalšiemu zníženiu finančných záväzkov i k úverovej zaťaženosti. Stabilizovaná ekonomika umožnila zvýšiť investície do zlepšenia kvality života.

V oblasti školstva prešlo kompletnou rekonštrukciou elokované pracovisko Materskej školy na Kalinčiakovej ulici. Do budovy Centra voľného času bol vybudovaný bezbariérový vchod. V areáli ZŠ na Ulici V. Paulínyho-Tótha bola daná do užívania nová tartanová atletická dráha a tesne pred dokončením je i hokejbalové ihrisko. Rekonštrukcia telocvične v ZŠ na Ulici V. Paulínyho-Tótha bola ukončená vlni a tento rok sa bude robiť i v ZŠ na Ulici J. Mudrocha.

Vlni samospráva Senice po celom meste odstránila nefunkčné, nebezpečné a necertifikované detské ihriská a preliezačky. Nové boli osadené na Robotníckej ulici,

(Pokračovanie na str. 3)

## Obchvat prioritou aj župy

Novozvolený predseda Trnavského samosprávneho kraja (TTSK) Jozef Viskupič sa 12. januára stretol na prvom pracovnom rokovaní so starostami a primátormi okresu Senica. Na Mestský úrad v Senici spolu s ním prišli aj podpredsedovia TTSK József Berényi, Marek Neštický a Pavol Kalman, pre neodkladné záležitosti sa nemohol zúčastniť ďalší podpredseda Roman Sova.

Podľa predsedu TTSK cieľom pracovného stretnutia bolo v zmysle avizovaných stretnutí nadviazať spoluprácu so samosprávami obcí okresu Senica, zmapovať ich problémy a priority, vzájomným informovaním sa naplniť víziu, že spolu tvoríme kraj. Jozef Viskupič svoje stretnutia so starostami a primátormi odštartoval na Záhori.

Predseda TTSK informoval, že k novinám v riadení TTSK patria napríklad zmeny v grantovom systéme, ktorý bude mať už len tri schémy pre oblasť kultúry, športu a participatívny rozpočet, ktoré budú podporované vyššou dotáciou. Štyria podpredsedovia TTSK majú určené kompetenčné rámce pre celý kraj. Prvý podpredseda József Berényi sa venuje vzdelávaniu a školstvu, doprave, infraštruktúre a cyklooprave. Podpredsedovi Marekovi Neštickému patrí kultúra,

(Pokračovanie na str. 2)

## Z rokovania rady a zastupiteľstva

Podľa schváleného plánu zasadnutí mestskej rady a mestského zastupiteľstva sa rokovania budú konať v roku 2018 v týchto termínoch:

**Mestská rada:** 15. február, 26. apríl, 14. jún, 13. september, 25. október.

**Mestské zastupiteľstvo:** 1. marec, 10. máj, 28. jún, 27. september, 6. november, ustanovujúce rokovanie po komunálnych voľbách.

Mestské zastupiteľstvo sa schádza podľa potreby, najmenej však raz za tri mesiace.

Zmena termínov zasadnutí MsR a MsZ je z organizačných a operatívnych dôvodov v priebehu roka možná.

V tomto roku sa budú konať komunálne voľby do orgánov samosprávy – budeme voliť primátora mesta a poslancov mestského zastupiteľstva na nasledujúce štvorročné funkčné obdobie. Termín konania volieb vyhlási predseda Národnej rady Slovenskej republiky 110 dní pred ich konaním a uskutočnia sa v posledných 14 dňoch aktuálneho volebného obdobia. Termín

konania volieb očakávame v prvej polovici novembra 2018. Po uskutočnení volieb do orgánov samosprávy sa uskutoční do 30 dní od vykonania volieb ustanovujúce zasadnutie mestského zastupiteľstva.

### 1. zasadnutie mestskej rady v Senici sa uskutoční 15. februára 2018 s nasledovným programom:

- Rozpis rozpočtu príspevkovej a rozpočtových organizácií na rok 2018 – rozpis rozpočtu predloží Mestské kultúrne stredisko Senica, štyri základné školy, Materská škola, Základná umelecká škola, Centrum voľného času Stonožka. Rozpočet Mestského kultúrneho strediska ako príspevkovej organizácie mesta dosiahne takmer 616 000 €, z čoho transfer od mesta predstavuje sumu 395 000 €, čo je v porovnaní s minulým rokom navýšenie o 35 000 €. Okrem toho bol schválený kapitálový transfer pre Mestské kultúrne stredisko na rekonštrukciu strechy a vstupu do Domu kultúry vo výške 250 000 €. Rozpočet na vzdelávanie predstavuje sumu 7 334 939 €, čo tvorí viac ako 47 % bežných výdavkov z rozpočtu mesta. Okrem toho sú v rozpočte mesta schválené kapitálové výdavky na školy a školské zariadenia v celkovej výške 571 539 €.

- Informácia o zmene rozpočtu na rok 2017 Zmenou rozpočtu mesta č. 2/17.

- Informácia o zmene rozpočtu na rok 2017 Rozpočtovým opatrením primátora č. 4/17.

- Správa o činnosti Mestského kultúrneho strediska za rok 2017 a zámery organizácie – správu predloží riaditeľ MsKS František Harnúšek.

- Správa o činnosti Mestskej polície za rok 2017- správu predloží náčelník MsP Rastislav Janák.

- Správa o činnosti DHZM pri MsZ v Senici a DHZ v Senici za rok 2017 – správu predloží požiarna technička MsÚ Lenka Pukančíková a veliteľ Dobrovoľného hasičského zboru mesta Andrej Laho.

- Dispozície s majetkom – návrhy na nakladanie s majetkom mesta predloží vedúca majetkovo-právneho oddelenia MsÚ Gabriela Olejáróvá.

- Správa o činnosti hlavnej kontrolórky za IV. štvrťrok 2017.

- Správa o činnosti hlavnej kontrolórky za rok 2017 – správu predloží hlavná kontrolórka mesta Elena Jankovičová.

**JUDr. Katarína Vrlová**  
prednostka Mestského úradu

## Obchvat prioritou...

(Dokončenie zo str. 1)

občianska spoločnosť, mládež a šport, transparentnosť a otvorený župný úrad. Podpredsedami TTSK sú aj Pavol Kalman a Roman Sova, ktorí sú aj poslancami mestského zastupiteľstva v Senici. Pavol Kalman bude koordinovať prioritne oblasti regionálny rozvoj, rozvoj vidieka, cestovný ruch a životné prostredie, zdravotnú starostlivosť. Roman Sova sa bude venovať hospodárstvu a financiám a sociálnym službám.

Starostovia 29 obcí a primátori 2 miest v okrese Senica formulovali svoje najväčšie ťažkosti, ktoré sa dajú zhrnúť do okruhov cesty II. a III. triedy, chýbajúca kanalizácia, rozvoj cyklotrás, turistického ruchu.

„Niektoré problémy sa dajú riešiť v kratšom časovom horizonte, iné budú rozložené na dlhšie obdobie,“ reagoval predseda TTSK. Za top prioritu označil obchvat Senice, kde chce byť aj kraj nápomocný pri riešení štátnej záležitosti. Predstavitelia TTSK predstavili aj model M17, čo znamená skupu všetkých miest v kraji, v rámci ktorej by

sa riešili problémy, ktoré majú mestá iné ako obce. „Spoločné problémy, ktoré sa týkajú školstva, domovov sociálnych služieb, infraštruktúry by primátori s predstaviteľmi kraja preberali v tejto pracovnej skupine. Obdobný formát pri obciach, ktorých je 234, sa ešte len hľadá. V oboch prípadoch kraj chce stavať na flexibilitu, schopnosti prinášať podnety a rýchlej reakcii na vzniknuté problémy,“ vysvetlil Jozef Viskupič. Na stretnutí prisľúbil predstaviteľom samospráv otvorené dvere na úrade TTSK a zdôraznil, že bez silných starostov a primátorov nemôže kraj napredovať. Prisľúbil súčinnosť v otázkach tam, kde môže byť kraj nápomocný.

**Viera Barošková**  
foto lv



## Ohňostroj aj s potleskom

Mesto Senica už po štvrtýkrát privítalo nový rok Novoročným ohňostrojom 1. januára 2018. Na Námestí oslobodenia sa stretli celé rodiny, partie priateľov a známych, aby si tu navzájom pri ohňostrojoch zaželeli úspešný rok 2018.

Ohňostroj konaný až v prvý deň nového roku sa samospráve osvedčil, keďže atmosféra na Nový rok je už oveľa pokojnejšia ako počas silvestrovskej noci. Podujatie je tak oveľa bezpečnejšie a zároveň si ho môžu užiť aj deti, ktoré majú z ohňostroja najväčšiu radosť.

Ohňostroj bol odpálený zo strechy Domu kultúry Senica krátko po 18. hodine. Všetko najlepšie do nového roka, pevné zdravie a veľa úspechov v roku 2018 zaželel občanom primátor mesta Branislav Grimm, k 25. výročiu vzniku samostatnej Slovenskej republiky zaznela slovenská hymna a potom malí aj veľkí s údivom sledovali krásne divadlo na oblohe nad Senicou. Ohňostroj bol naozaj veľmi pekný, s mnohými novými vizuálnymi efektmi a na jeho záver sa ozval spontánny potlesk prítomných, ktorí zaplnili celé námestie.

Ohňostroj realizovala firma ELKO – Vladimír Lanák a organizačne ho pripravilo Mesto Senica a Mestské kultúrne stredisko Senica, finančne zabezpečilo Mesto Senica a prispeli aj sponzori.

lv



## Získajme Žihadielko

(Dokončenie zo str. 1) Kým v minulom roku bolo ihrisko postavené v časti mesta Sotina, pre vyváženosť ihrisk po meste bol tento rok v prihláške uvedený pozemok na tzv. starom sídlisku (pri bývalých „mlieč-karenských“ bytovkách).

Hlasovanie prebieha od 15. januára do 28. februára na stránke [www.zihadielko.sk](http://www.zihadielko.sk), kde do vyhľadávacieho okienka treba napísať Senica. Hlasovať sa dá raz za 24 hodín, ak si zahráte aj interaktívnu hru získate ďalší hlas navyše.

Hlasujúci za ihrisko pre Senicu majú možnosť vyhrať aj zaujímavé ceny od Mesta Senica. Každý štvrtok odmeníme jedného z hlasujúcich za aktivitu v predošlom týždni. Cenou bude parkovacia známka na celý rok (môžete si vybrať známku na rok 2018 alebo už aj na rok 2019), samozrejme súťaž platí aj pre mimoseničanov. Víťaza vyžrebujeme spomedzi tých, ktorí nám pošlú dôkaz o tom, že hlasujú za Senicu. Stačí kliknúť po prihlásení na svoje meno na stránke [zihadielko.sk](http://zihadielko.sk), kde sa zobrazí štatistika hlasovania hráča. Zo zobrazenej podstránky je potrebné spraviť tzv. screenshot (foto obrazovky) a poslať ho na adresu [sutaz@senica.sk](mailto:sutaz@senica.sk). Do týždenného losovania sa budú rátať fotky obrazovky zaslané od štvrtka do stredy nasledujúceho týždňa. Hlasujte teda za Senicu a parkujte zadarmo.

Pre najušľavnejších hlasujúcich je zasvenovaná súťaž o mobilný telefón v hodnote takmer 200 € a darčkové poukážky v hodnote 25 € (2. miesto) a 15 € (3. miesto) na vstup do zariadení v správe Rekreačných služieb mesta Senica podľa vlastného výberu (plaváreň, sauna, zimný štadión). Po poslednom dni hlasovania, čo je 28. február, stačí poslať foto obrazovky svojho profilu na Žihadielku s počtom bodov pre Senicu a menom na adresu [sutaz@senica.sk](mailto:sutaz@senica.sk). Ak budú mať viacerí hlasujúci rovnaký počet hlasov, troch víťazov vylosujeme. Súťaž vyhodnotíme 5. marca.

Motiváciou pre obyvateľov okolitých obcí na hlasovanie za Senicu je súťaž neziskovej organizácie Luxor. Tá má pre mimoseničanov hlasujúcich z okresu Senica pripravenú súťaž o poldenné podujatie s nafukovacími atrakciami a penovou párty pre deti z obce.

Ihrisko Žihadielko je určené pre deti od 2 do 12 rokov. Jeho rozmer je 16 x 20 m a bude sa na ňom nachádzať osem herných prvkov. Ihrisko je rozdelené do dvoch zón podľa veku detí – 2 až 6 rokov a 6 až 12 rokov. Tomu sú prispôbené aj dopadové plochy: pre menšie deti to je EPDM liata guma, pre väčšie štrk. Deti sa budú môcť zahrať na dvoch hradoch, pieskovisku, kolotoči, hojdačkách či prevažovadlách. Všetky herné prvky sa nesú vo veselých a hravých motívoch s podobizňami Včielky Maje a jej kamarátov. Na ihrisku sa budú nachádzať aj lavičky a stojan na bicykle.

## Nové investičné...

(Dokončenie zo str. 1) v elokovanom pracovisku Materskej školy na Ulici Janka Kráľa a v mestskej časti Čáčov. Vo výstavbe detských ihrísk budeme pokračovať i v tomto roku na Kolónii a v Kunove. Vďaka veľkej iniciatíve občanov sme uspeli v hlasovaní o detské ihrisko Žihadielko, ktoré je umiestnené v Sotine.

Primátor mesta sa dotkol aj najbolestivejšieho bodu a to zlej dopravnej situácie v meste, Mesto neustále vyvíja iniciatívu v riešení obchvatu mesta, ktorého vybudovanie je záležitosťou Slovenskej správy ciest (SSC). Priebežne sa rokuje s Ministerstvom dopravy, SSC, krajskými a okresnými úradmi. Pomoc v riešení obchvatu prisľúbilo i vedenie Trnavského samosprávneho kraja.

Mesto je s nimi v neustálom styku a nápomocné aj spoločnosti Alfa 04 pri vypracovaní Štúdie realizovateľnosti budúceho dopravného obchvatu Senice o dĺžke 6 340 metrov. Štúdia je vypracovaná a predložená na posúdenie Ministerstvu dopravy i financií. V roku 2018 má SSC pracovať na aktualizácii Štúdie vplyvu na životné prostredie a dokumentácie pre územné rozhodnutie. Na rokovaní mesto Senica žiadalo aj o urýchlené riešenie technického stavu vozovky I/51 v smere od Jablonice do Holíča, opravu kruhovej križovatky pri Tescu, ktorá patrí SSC. TTSK mesto žiada o opravu cesty II/ 500 Sotina - Kunov.

Výstavbou parkovísk na Brezovej a Kalinčiakovej ulici, opravou komunikácie na Kolónii, komunikácií v areáli Spoločenského domu Kunov, vjazdu do objektu bývalých kasární, chodníkov v mestskom parku, pri Syde a na Hollého ulici, opravou schodov pred sochou Víťazstvo, výmenou 10 autobusových prístreškov na zastávkach mestskej hromadnej dopravy, vypracovaním projektových dokumentácií a vydaním stavebných povolení na rekonštrukciu chodníkov na Párovciach, v Čáčove, v Kunove, parkovísk na Ulici S. Jurkoviča, Štefánikovej, Hurbanovej ulici, podaním projektu na výstavbu cyklochodníka od Železničnej ulice do Sotiny sa mesto opäť posunulo vpred v riešení oprávnených požiadaviek občanov pri riešení dopravy. K riešeniu dopravy sa aktívne zapojil i Klub senických turistov otvorením Chodníka Jozefa Miloslava Hurbana, ktorý spája Senicu s Hlbokým.

Dôležitou investičnou stavbou pre mesto bola rekonštrukcia vodnej nádrže Kunovská priehrada. Slovenský vodohospodársky podnik dodržal termín jej napúšťania v októbri 2017. Na dokončovacích prácach bude pokračovať aj v tomto

roku a ich ukončenie umožní realizovať zámery na vybudovanie modernej rekreačnej oblasti, ktorá podporí rozvoj cestovného ruchu i rybolovu.

Mestu sa podarilo získať do vlastníctva budovu bývalej Sokolovne i s areálom, ktorá je už zapísaná v zozname národných kultúrnych pamiatok. Projekt Česká cesta uspela a na rekonštrukciu budovy a vybudovanie mestského múzea s moderným kongresovým centrom získalo mesto finančné prostriedky. Mesto Senica pripravilo všetky podklady na opravu Pomníka padlých 1848/49 v poli na Horných Surovinách aj s výstavbou prístupového cyklochodníka, ktorá sa bude realizovať v roku 2018. Mesto Senica má v rozpočte vyčlenené finančné prostriedky na opravu pomníkov 1. a 2. svetovej vojny, sochy sv. Floriána na Námestí oslobodenia i bývalého cintorína v Sotine. Na tento rok sú naplánované rekonštrukcie striech MsKS, zimného štadióna, výstavba spojovacej chodby pre žiakov ZŠ na Komenského ulici, rekonštrukcie Domov smútku v Čáčove a Senici, budovy Dobrovoľného hasičského zboru. Prebiehajú dokončovacie práce na oprave strechy bytového domu 2872 na Ulici Cyrila a Metoda, ktorú strhla v jeseni 2017 vichrica. Začala sa postupná výmena okien v Zariadení domov dôchodcov a sociálnych služieb, v hale na Kolónii a Mestský podnik služieb rekonštruuje svoju budovu. V roku 2017 bola opravená strecha na spoločnej budove Mestského úradu a Slovenskej sporiteľne.

Primátor vyjadril tiež radosť z toho, že mesto má kvalitné školstvo, zdravotníctvo, sociálne služby, pôsobia v ňom úspešní umelci, záhradkári, drobnochovatelia, zberatelia, športovci, ktorí sa podieľajú na vzornej reprezentácii klubov a združení, mesta, aj štátnej reprezentácii.

Intenzívnymi aktivitami sa môže mesto pochváliť aj v oblasti družobných vzťahov s partnerskými mestami. Vlni mesto Senica bolo organizátorom športovej olympiády pre žiakov základných škôl, senickí výtvarníci vystavovali v Pultusku i vo Veľkých Pavloviciach. Tento rok sa medzi partnerskými mestami opäť pripravujú zaujímavé spoločné podujatia.

Veľa by sa mohlo hovoriť o kultúrnych i rôznych iných typoch podujatí organizovaných mestom i v spolupráci s inými organizáciami alebo rozličnými občianskymi združeniami. Za všetkým stoja obeťaví ľudia, ktorí aj na úkor svojho voľného času pripravovali pre svojich spoluobčanov podujatia, bez ktorých si už život v našom meste nevieme predstaviť. Za to im treba poďakovať a vyzdvihnúť, že spolupracujú so samosprávou, zvelaďujú mesto, vážia si ho, nevyhľadávajú zlobu, ale naopak snažia sa o rôznymi aktivitami a riešením problémov o pozdvihnutie mesta vo všetkých oblastiach.

bar

lv



## Rozvíjať spoluprácu

Na senickej radnici bolo 11. januára podpísané Memorandum o spolupráci medzi Mestom Senica a Európskou a čínskou priateľskou komorou z Honkongu, ktoré podpísali primátor Senice Branislav Grimm a za čínsku stranu prezident VON China Investment Europe SK Kevin Chen.

Cieľom Memoranda je upevňovať a rozvíjať priateľskú spoluprácu najmä v oblastiach hospodárstva, obchodu, kultúry a cestovného ruchu. Čínska rada pre rozvoj medzinárodného obchodu, ktorá podporuje spoluprácu medzi krajinami strednej a východnej Európy (CEEC-16+1) odporučila spoločnosť Won Group LTD., aby bola zástupcom čínskych investorov pre projektové investície v Senici. Podpis Memoranda nadväzuje na účasť samosprávy mesta Senica na konferencii v Číne v novembri 2017, ktorá bola zameraná na čínske investície v Európe.

Návšteva predstaviteľov spoločnosti Von group bola tretím stretnutím na pôde mesta a štvrtým s firmou Dema, a.s., ktorej predstavitelia boli prítomní pri podpise Memoranda o spolupráci.

bar

## V poradni pomôžu

Nepretržite od roku 2003 pod patronátom Mesta Senica pracuje bezplatná Poradňa pre verejnosť. Aj v tomto roku sú odborníci k dispozícii vždy v posledný utork v mesiaci v budove Mestského úradu na prízemí od 13. do 16. hod. Poradňa neposkytuje služby v mesiacoch júl, august a december.

Za 15 rokov činnosti odborníci z jednotlivých oblastí poskytli stovkám občanov mnoho cenných rád, odbornú pomoc a konzultácie pri riešení pracovnoprávných, rodinných a občianskych vzťahov v rámci právneho poradenstva. Občania sa môžu na pracovníkov poradne obrátiť aj ohľadom sociálneho poradenstva v oblasti štátnych sociálnych dávok, sociálnoprávnej ochrany detí, kompenzácií ťažkého zdravotného postihnutia. V tíme odborníkov je aj mediátor a finančný poradca.

V tomto roku môžu občania poradňu navštíviť v týchto dňoch 30. január, 27. február, 27. marec, 24. apríl, 29. máj, 26. jún, 25. september, 30. október a 27. november.

bar

## Ples s bohatým programom

Reprezentačný ples mesta Senica otvoril plesovú sezónu v Senici v sobotu 13. januára.

Pri vstupe do senického Domu kultúry vítal hostí primátor mesta Branislav Grimm s manželkou, dámy obdaroval červenou ružou. Príchod hostí už vo vestibule spríjemňovalo Dychové trio J. Jankoviča. Otvárací ceremoniál bol vyplnený kultúrnym programom, v ktorom sa predstavil Seničan Ján Hyža z Divadla oProti a s kapelou preniesol hostí do 30. rokov 20. storočia. Ukážky spoločenských tancov predviedlo MS Dance Studio. Sprestrením večera bolo vystúpenie skupiny Vertigo a ich Light&UV show, ktorá ponúkla mnoho pekných obrazov.

Úvodný tanec večera patril primátorovi mesta Branislavovi Grimmovi s manželkou a po nich sa už sála zaplnila ďalšími tancujúcimi hosťami. Medzi nimi boli aj primátor z poľského partnerského mesta Pultusk Krzysztof Nuszkiewicz a zástupca primátora ďalšieho družobného mesta Veľké Pavlovice Petr Hasil. Počas večera hrala plesajúcim do tanca skupina Senzus, ktorú po polnoci vystriedala skupina Black & White. Nechýbala ani bohatá tombola. Súčasťou plesu bola aj fotostena, kde sa mohli hostia nechať zvečniť na pamiatku a tiež nástenka s fotografiami a spomienkami z minulého ročníka reprezentačného plesu mesta. Nádhernú výzdobu domu kultúry pripravila svadobná a spoločenská agentúra Noblesa.

Iv, foto M. Štítny



## Inšpirácia od partnerov

Spolupráca partnerských miest dostala nový impulz v roku 2016, keď sa do nej dostali nové prvky. Partnerské mestá sa dohodli na širšej platforme spolupráce a partnerstva, do ktorej sú zainteresované okrem samosprávy miest aj zoskupenia z kultúrnej i športovej sféry. Poskytuje to možnosť výmeny skúseností na širšej báze a impulz do práce. To je hlavná devíza spolupráce, navzájom sa inšpirovať a obohatovať.



Primátori Senice a Pultuska Branislav Grimm a Krzysztof Nuszkiewicz sa počas návštevy v Senici 12. – 15. januára 2018 dohodli na konkrétnych spoločných podujatiach tento rok. Prvou bude športová olympiáda žiakov družobných miest, ktorá sa po premiére v roku 2017 v Senici tento rok uskutoční v júni v Pultusku. Druhá aktivita sa týka kultúrnej sféry a bude sa odohrávať v Senici na záver Senického kultúrneho leta. V Senici sa predstaví orchester, v ktorom účinkujú hudobníci všetkých vekových kategórií a ich repertoár je veľmi široký. Po minuloročnej výstave senických výtvarníkov v partnerskom meste zase pultuskí výtvarníci predstavia svoju tvorbu v Základnej umeleckej škole.

Primátori diskutovali aj o cestovnom ruchu v partnerských mestách, ktorý by bolo možné podporiť na základe preukázania sa určitými zľavami v ubytovacích či reštauračných zariadeniach. Konkrétne návrhy v tomto smere by predstavitelia oboch miest prerokovali v auguste t.r.

Vlani v Pultusku okrem výtvarníkov počas Dní sv. Matúša vystupovala Senická heligónka a hudobná skupina Grimmovci.

Hostia z Poľska v pracovnej časti pobytu navštívili Základnú umeleckú školu a hasičskú zbrojnicu HaZZ v Senici. Zúčastnili sa aj na Reprezentačnom plese mesta.

Mesto Senica má uzatvorenú dohodu o partnerstve a spolupráci s Pultuskom od roku 2002.

Iv. bar  
foto V. Zich

## Europe Direct uspelo

Už od roku 2005 je súčasťou mesta Senica Informačné centrum Europe Direct, ktorého zriaďovateľom je Zastúpenie Európskej komisie v SR. Cieľom centra je priblížiť Európsku úniu pomocou organizovania podujatí, seminárov a workshopov bližšie k občanom v regióne. Europe Direct zostáva v Senici ďalšie tri roky. Na základe predloženého projektu bolo opätovne zaradené do zoznamu partnerov na prevádzkovanie informačných centier. Tento rok ich počet na Slovensku znížili z 12 na 8.

Najväčšími podujatiami Europe Direct sú Senický týždeň dobrovoľníctva, športový deň Challenge Day, séria seminárov pre materské, základné a stredné školy. Tento rok sa okrem iného môže verejnosť tešiť aj na adrenalínový pretek Hecni sa, workshopy s odborníkmi na tému Uč sa inač i na podujatie Senické senobranie. Viac o centre na stránke [www.europedirect.senica.sk](http://www.europedirect.senica.sk)

Marek Štítny

## Primátor so študentmi

Primátor Senice Branislav Grimm sa 17. januára na radnici stretol s členmi Študentského parlamentu mesta, ktorý pracuje pri Centre voľného času a je koordinátorom jeho činnosti.

Primátor Senice poďakoval mladým za ich aktívny a tvorivý vklad do mnohých podujatí mesta prostredníctvom dobrovoľníckej činnosti pri rôznych kultúrnych a športových podujatiach a tiež za prácu priamo na pôde Študentského parlamentu a v štyroch stredných školách v meste. Poinformoval ich o fungovaní samosprávy mesta a absolvoval s nimi prehliadku pracovísk Mestského úradu, kde získali prehľad o konkrétnych činnostiach jednotlivých oddelení.

Študentský parlament mesta vznikol v roku 2002 medzi prvými na Slovensku ako zoskupenie stredoškolských študentov - platforma, na ktorej sa mladí ľudia pod vedením dospelých priúčajú angažovanosti, aktivitám, tvorivosti, dobrovoľníctvu, jednoducho všimajú si viac život okolo seba, vnímajú ho a nápadmi sa usilujú

## Bezpečnosť na priechodoch

Primátor mesta Branislav Grimm sa 9. januára na Mestskom úrade stretol so seniormi, ktorí na priechodoch pre chodcov v blízkosti škôl v Senici dohliadajú na bezpečnosť detí. Túto službu Mesto Senica zabezpečuje od roku 2005. Primátor vyslovil všetkým 28 seniorom poďakovanie za ich prínos k spoločensky významnej aktivite v prospech najmladšej generácie.

text a foto bar



niečo zlepšiť či napraviť. Študenti na pôde Študentského parlamentu mesta môžu získavať prvé skúsenosti z práce vo verejnom sektore. Študentský parlament mesta je priestor, kde môžu vykonávať svoje aktivity či organizovať podujatia. Od členov Študentského parlamentu mesta sa na základe potrieb mladých ľudí očakávajú podnety na spoluprácu či iniciovanie novôt.

V roku 2002 sa spoločnou aktivitou mladých ľudí a Mesta Senica vytvoril dobrý základ fungovania a spolupráce a mnohé akcie samospráva pravidelne podporuje. Študentský parlament mesta Senica udeľuje už 12 rokov Cenu senickej mládeže osobnostiam, ktoré pracujú s mládežou, 15 rokov sa koná Deň študentstva na radnici, kde primátor mesta oceňuje študentov za ich školskú i mimoškolskú činnosť, 13 rokov vychádzajú Študentské listy ako príloha Našej Senice. Študentský parlament mesta je členom Národného mládežníckeho parlamentu, ktorý pracuje od roku 2016.

Viera Barošková  
foto Iv



## Poďakovanie darcom

Bezpríspevkových darcov krvi pravidelne oceňuje Slovenský Červený kríž. Nositeľov strieborných, zlatých a diamantových plaket za rok 2017 zo Senice pozval aj primátor mesta Branislav Grimm do obradnej siene Mestského úradu, aby im poďakoval za šlachetný životný postoj, ktorým dávajú iným nádej na uzdravenie. Toto milé stretnutie sa uskutočnilo 17. januára za účasti riaditeľky Územného spolku SČK v Senici Miriam Madunickej. Prijatie darcov krvi ocenených plaketami za rok 2016 a 2015 sa uskutočnilo prvýkrát vlni.

Obdiv patrí všetkým, ktorí sa rozhodnú darovať krv, obzvlášť držiteľom plaket MUDr. Jana Janského. Striebornú plaketu získavajú darcovia za 20 odberov, na zlatú plaketu musia ženy darovať krv 30-krát, muži 40-krát a pri diamantovej plakete je to úctyhodných 60 odberov u žien a 80 u mužov. Počet 80 odberov dovŕšil v roku 2017 Michal Ivaňo (na foto), ktorý sa rovnako ako ostatní zapísal do Pamätnej knihy mesta Senica a prijal od primátora mesta aj malý darček.

Primátor mesta vyzdvihol, že pri ťakovaní dobrovoľným darcom krvi je vždy cítiť zvláštnu dobrotu ľudského srdca: „Hoci darovanie krvi je pre vás samozrejmy skutok má pre prijímateľov nevyčísľiteľnú hodnotu daru. Vo vašej blízkosti si človek uvedomuje, že ešte stále existuje nádej spolupatričnosti.“

Územný spolok SČK Senica patrí na Slovensku aj v tejto oblasti k najlepším. Pred rokom 1989 bolo bezpríspevkové darcovstvo najdôležitejšou činnosťou Červeného kríža. I potom, keď SČK prevzal aj ďalšie dôležité úlohy, zostalo v senickom územnom spolku darcovstvo krvi srdcovou záležitosťou jeho čelných predstaviteľov. Výsledkom je, že Národná transfúzna stanica v Senici vykonáva pravidelne mobilné odbory krvi, na ktorých nikdy nie je núdza o darcov tejto vzácnej tekutiny. Riaditeľka Miriam Madunickej tiež poďakovala za spoluprácu s Mestom Senica. Samospráva mesta držiteľov strieborných, zlatých a diamantových Janského plaket s trvalým pobytom v Senici odmeňuje 50% zľavou na parkovacích kartách. Uvažuje sa aj o ďalších benefitoch pre držiteľov plaket.

Prijatie na radnici môže slúžiť aj ako motivácia pre ďalších, aby sa rozhodli vykonávať takéto dobré skutky pre iných. Pre pokračovateľov v darcovstve i tých, ktorí chcú ísť prvýkrát ponúkame najbližšie termíny mobilných odberov krvi v pôsobosti Územného spolku SČK Senica: 13. február, 17. apríl v Dennom centre na Hviezdoslavovej ulici a 13. marec vo firme Hilek.

Iv, bar  
foto Iv

## Benefícia pomohla viacerým rodinám

Záhorská galéria Jána Mudrocha bola 17. decembra hositeľom vianočného benefičného koncertu pod názvom Svetlo do srdc. Pripravili ho Záhorská galéria Jána Mudrocha v spolupráci so Združením saleziánskej mládeže Domka Senica.

Hlavnou myšlienkou koncertu bolo v predvianočnom čase pomôcť sociálne znevýhodneným rodinám, aby boli Vianoce pre nich o čosi krajšie. Každý účastník koncertu mohol podporiť túto myšlienku svojim dobrovoľným príspevkom.



Všetci, ktorí prišli do Záhorskej galérie, si odniesli krásny hudobný zážitok. V programe s tradičnými vianočnými koledami popretkávanými adventnými zamysleniami účinkovali Lenka Kurinová, Barbora Kurinová, Patrícia Čederlová a Adam Foltín.

Do zbierky sa okrem účastníkov koncertu zapojili aj zamestnanci Záhorskej galérie J. Mudrocha, členovia Dozorného výboru COOP Jednota, členská základňa Senica, zamestnanci Mestského úradu, Mestskej polície, Mestského kultúrneho strediska a Rekreačných služieb mesta Senica. Podarilo sa vyzbierať celkom 542 eur. Organizátori úprimne ďakujú všetkým darcom za štedrosť.

„Pomoc bola určená šiestim rodinám, ktoré sa ocitli v hmotnej núdzi a materiálnu pomoc najviac potrebovali. Samotný výber rodín bol robený na základe konzultácií so sociálnymi pracovníkmi, ale aj na základe skúseností z dobrovoľných pravidelných aktivít Domky s deťmi zo sociálne znevýhodneného prostredia,“ povedala predsedníčka Domky Veronika Sedláková. Za vyzbierané peniaze boli nakúpené hygienické a čistiace prostriedky a veľa ďalších užitočných vecí, ktoré sa v každej domácnosti zídu. Rodičia sa potešili najmä trvanlivým potravinám a domácim potrebám. Deti zasa zaujali drobné hračky, lopty, ale aj pomôcky do školy. Radosť detí pri pohľade na nové veci sa dá len ťažko opísať. „Ďakujeme všetkým, ktorí sa zapojili do zbierky a dopomohli k tomu, aby aj pre tieto rodiny bola Senica zasa o kúsok lepším miestom pre život,“ dodala V. Sedláková.

Viera Barošková  
foto Záhorská galéria

## Revitalizácia vnútrobloku v Sotine

Mesto Senica bolo úspešné v žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku na revitalizáciu vnútrobloku na Ulici S. Jurkoviča v Sotine. Uspelo so žiadosťou v rámci Integrovaného regionálneho operačného programu, Prioritnej osi 4: Zlepšenie kvality života v regiónoch s dôrazom na životné prostredie.

Hlavným cieľom projektu je komplexná revitalizácia najstaršieho vnútrobloku sídliska Sotina s uplatnením ekologických princípov tvorby a ochrany zelene. Celkové oprávnené výdavky projektu sú 710 445,28 eur, z toho nenávratné výdavky činia 674 923,02 eur. Rozdiel spolufinancuje Mesto Senica. S realizáciou projektu sa začne tento rok pod podpísaním zmluvy o nenávratný finančný príspevok. Vnútroblok nachádzajúci sa na ulici S. Jurkoviča je zo všetkých strán ohraničený bytovými domami č. 1202 až 1208, v ktorých žije približne 1 300 obyvateľov. Bytové domy boli postavené a skolaudované v rokoch 1982 – 1983, odvtedy obyvatelia využívajú aj plochy vnútrobloku na športovo-rekreačné využitie. Nachádzali sa v ňom dve asfaltové ihriská určené pre športovanie, detské ihriská, chodníky a mestský mobiliár.



Z estetického hľadiska bola plocha vnútrobloku zatrávnená a obyvateľmi domov čiastočne vysadená stromami rôznych listnatých a ihličnatých druhov. „Celá plocha vnútrobloku je v súčasnosti v pôvodnom stave, čomu zodpovedá aj technický stav spevnených plôch,

chodníkov a mestského mobiliáru. Zo získaných peňazí sa nám podarí zlepšiť stav celého vnútrobloku naraz, zlepší sa život obyvateľom a projekt výrazne prispeje k lepšiemu športovo-rekreačnému využitiu danej lokality,“ povedal vedúci oddelenia výstavby, životného prostredia a dopravy Ivan Šteffek.

Realizáciou aktivít projektu bude komplexne zregenerovaná celá plocha verejného priestranstva 10 256,85 m<sup>2</sup> vnútrobloku s uplatnením ekologických princípov tvorby a ochrany zelene. „Ide o výnimočný projekt, ktorý sme v meste zatiaľ nikde inde v takom rozsahu nerealizovali. Zahŕňa výmenu starých detských ihrísk za nové kvalitné certifikované zostavy, celkovú výmenu mestského mobiliáru, nové chodníky zo zámkovej dlažby, rozsiahlu revitalizáciu zelene,“ informoval projektový manažér Mestského úradu Ľuboš Hazucha. Na ploche zostanú všetky existujúce stromy (iba jeden odstrániť zo zdravotných dôvodov), ku ktorým bude vysadených 7 ihličnanov a 23 listnatých stromov.

Projekt na najstaršom z vnútroblokov na sídlisku Sotina plne obnoví funkčnosť všetkých revitalizovaných objektov.

Viera Barošková

## Novoročná čaša

Dom kultúry bol 8. januára miestom, kde sa na pozvanie primátora mesta Branislava Grimma stretli na novoročnej čaši vína predstavitelia Mesta Senica so zástupcami štátnej a verejnej správy, podnikateľskej sféry, kultúrnych inštitúcií, športových klubov, organizácií tretieho sektora. Stretnutie na začiatku tohto roku bolo zo strany Mesta Senica nielen poďakovaním za spoluprácu, ale tiež platformou na nové výzvy a spoluprácu. Primátor načrtnul aj viaceré väčšie projekty, ktoré sa budú tento rok v meste realizovať. Novoročnú čašu spríjemnila kapela Krojovanka, recepcia a ochutnávka kvalitných slovenských vín spoločnosti Golguz.

## Očakávame nominácie

Mesto Senica každoročne oceňuje osobnosti pedagogiky, kultúry a umenia, ktoré za predchádzajúci rok dosiahli v oblasti školstva, kultúry a práce s deťmi a mládežou mimoriadne úspechy a výborné výsledky. Slávnostné podujatie sa uskutoční na konci marca.

Obraciame sa na inštitúcie, organizácie a občanov – ak poznajú vo svojom okolí osobnosť hodnú na takéto ocenenie, aby podali návrh so stručnou charakteristikou do 26. februára na adresu e-mailovú adresu [maria.vyletova@senica.sk](mailto:maria.vyletova@senica.sk) alebo Mestský úrad Senica, Štefánikova 1408/56, 905 25 Senica.

## Záhorie prilákalo stovky ľudí

Január je už typickým pre odborné veľtrhy cestovného ruchu a región Záhorie ani tento rok nechýbal. Pod záštitou Bratislava Region Tourism predstavilo blížiacu sa letnú sezónu, ktorá štartuje v máji s bohatou ponukou regionálnych produktov.

Prvým veľtrhom, kde sa Záhorie prezentovalo, bol Go Regiontour Brno (18.-21.1.). Tento ročník bol výborný vďaka početnej návštevnickej účasti. Návštevníci sa mohli dozvedieť o podujatiach a zaujímavých miestach od Stupavy až po Holíč. Premiéru mal nový propagačný materiál o šaštinskej bazilike. Sprievodným programom počas štyroch dní boli ochutnávky regionálnych špecialít. Prilákalo víno z Malých Karpát, praclíky z Čataja, pivo z Bratislavy a za Záhorie nechýbali pagáčiky, syry Havran či pravý skalický trdelník.



Presne po týždni sa región Slovenska presunuli do bratislavskej Incheby na 24. ročník medzinárodného veľtrhu cestovného ruchu ITF SlovakiaTour.

Záhorie opäť v stánku Bratislava Region Tourism začalo veľtrh nielen slávnostným otvorením prezentačného stánku, ale za prítomnosti predsedu Bratislavského samosprávneho kraja Juraja Drobu, predsedu predstavenstva Krajskej organizácie cestovného ruchu Bratislava Region Tourism a jej členov aj uvedením do života dvoch jedinečných propagačných materiálov. Prvým sú tradičné recepty, ktoré vznikali v spolupráci starých mám či výrobcov tradičných produktov. Záhorie je v brožúre zastúpené zázvoříkmi, ľahanou štrúdlou, skalickým trdelníkom a šumajstrom. Druhou kštenou brožúrou je pivný bedeker, ktorý čitateľov prevedie malými remeselnými pivovarmi Bratislavy a Záhoria.

Okrem printovej prezentácie mohli návštevníci počas celej soboty ochutná-

vať región Záhorie, a to vďaka holičskému pivovaru Wywar, skalickému trdelníku od Havlíků, Senickým a skalickým pekáňam s ochutnávkami oškvarkových pagáčikov a bzdúškov a syrárni Havran so záhoráckymi syrmí. Okrem ochutnávok boli prezentované aj dve jedinečné podujatia. Agentúra Hector pozývala návštevníkov na najväčší historický festival Rotenstein, ktorý sa bude konať 26.-27. mája v Holíči na zámku a agentúra M.I.C. oslovila množstvo nadšencov na športové podujatie pre celé rodiny 5K Inflatable Fun – beh cez obrie nafukovacie prekážky 21. apríla v Skalici.

Ing. Dominika Leváková  
OOCR Záhorie

## Korčuľovanie pre verejnosť

Rekreačné služby mesta Senica na október určili termíny a čas korčuľovania pre verejnosť takto:

**piatok 2. 2. 14.30 – 16.00**

**sobota 3. 2. 14.45 – 16.15**

**nedeľa 4. 2. 15.00 – 16.30**

**streda 7. 2. 14.30 – 16.00**

Ostatné termíny nájdete na [www.rsms.sk](http://www.rsms.sk)

RSMS

## Máme defibrilátor

Vďaka nadšeniu a práci žiakov Základnej školy na Sadovej ulici sme vyhrali tú najnovú – automatický externý defibrilátor (AED), ktorý slúži na bezodkladné poskytnutie prvej pomoci. Na Slovensku sa na verejných priestranstvách vyskytuje zatiaľ veľmi ojedinele.

Naša škola je od 18. decembra bezpečnejším miestom. Miestom, kde bude uložený AED pre prípad potreby a k dispozícii všetkým obyvateľom nášho mesta. Sme zaň nesmierne vďační, ale aj napriek tomu veríme, že ho nikdy nebudeme musieť použiť...

So získaním tejto výnimočnej ceny súvisia aj ďalšie aktivity. V deň, keď nám defibrilátor slávnostne odovzdali sa zúčastňujúci v oblasti prvej pomoci venovali všetci žiaci 1. stupňa a popoludní absolvovali, certifikovaný a veľmi zaujímavý kurz prvej pomoci aj učiteľia. Od záchranárov si žiaci vyslúžili pochvalu a obdiv ako jedny z najuvedomelejších a najprípravenějších detí spomedzi všetkých škôl, ktoré navštívili. Vyvrcholením bol pre nich simulovaný výjazd sanitky, kde sa záchranári predviedli priamo v akcii. Tvorcom tohto verejnoprospešného projektu je nezisková organizácia Falck a nadácia Allianz a my im touto cestou úprimne ďakujeme. Ani si nevieme predstaviť, akou silnou motiváciou do ďalšej práce je pre nás táto výhra.

Renáta Kormanová  
FNsP Skalica

Mgr. Silvia Krišáková

## Narodilo sa viac chlapcov

Mesto Senica uzavrelo v rámci evidencie obyvateľstva svoje štatistiky za rok 2017.

Z nich vyplýva, že počet obyvateľov k 31. decembru 2017 bol nižší o 69 v porovnaní s 31. decembrom 2016, keď mala Senica 20 074 obyvateľov. Rozmenené na jednotlivé zložky zistíme, že do Senice sa prisťahovalo 347 ľudí, no 398 sa odsťahovalo. V matričnej knihe medzi narodenými je zapísaných 187 detí, z toho 100 chlapcov a 87 dievčat. V roku 2017 zomrelo 205 spoluobčanov, z toho 98 mužov a 107 žien.

Zaujímavý je aj pohľad na mená novorodencov, ktoré podliehajú do značnej miery módnym trendom. Na čele rebríčka sa ocitlo meno Nela, ktoré dali rodičia 5-krát. S frekvenciou štyri je medzi najčastejšími menami Laura a Ema. Mená Ema, Emma kralovali v Senici v rokoch 2014 a 2015. Medzi chlapčenskými menami pozorovať viac návrat k tradičným slovenským menám, najčastejšie sa objavilo meno Martin 5-krát a po štyrikrát Pavol a Alex. V matrike sú zapísané aj deti s netradičnými menami Letícia, Leyla a Noel.

bar

## Prístroje pre novorodencov

Vďaka zákazníkom reťazca Lidl získala špičkové prístroje na liečbu kriticky chorých novorodencov aj Fakultná nemocnica s poliklinikou v Skalici. V rámci projektu Dobré rozprávky sa podarilo venovať slovenským nemocniciam život zachraňujúce zostavy v celkovej hodnote viac ako jeden milión eur. Získalo ich 53 novorodeneckých pracovísk vo všetkých nemocniciach, ktoré na Slovensku umožňujú bezplatný pôrod.

Set pozostáva z troch častí: novorodeneckého výhrevného lôžka, prístroja na vysoko prietokovú kyslíkovú liečbu kontinuálnym pretlakom a fototerapeutickej LED lampy na liečbu žltáčky. „Je pre nás ctou, že môžeme byť partnerom spoločnosti Lidl a spoločne šíriť myšlienku o potrebe pomáhať tam, kde je to najviac treba,“ uviedla pri príležitosti odovzdania prístrojov 18. decembra 2017 riaditeľka Fakultnej nemocnice s poliklinikou Skalica, a.s.

## V múzeu hrôzy

Človek človeku vlkom. Každý si pod týmto porekadlom môže predstaviť niečo iné. My, žiaci ZŠ s MŠ na Ulici J. Mudrocha, sme mali možnosť vidieť na vlastné oči, čo dokázali ľudia urobiť ľuďom len preto, že boli iného vierovyznania, farby pleti či národnosti. Po stopách tejto krutej histórie sme sa vydali 27. novembra 2017, aby sme navštívili miesto, kde počas druhej svetovej vojny zahynulo vyše jeden milión ľudí v plynových komorách, v dôsledku vyhľadovania alebo ťažkých prác – koncentračný tábor Osvienčim.

Už cesta tam v nás vyvolávala rozporuplné pocity, no napriek tomu sme chceli spoznať miesto, o ktorom sme už toľkokrát počuli. Ponurosť a autentickosť týchto udalostí umocňovalo aj chladné novembrové počasie. Boli sme síce teplo oblečení, ale cítili sme nad sebou istý chlad. Čo to bolo, sme pochopili až vtedy, keď sme prišli pred vstupnú bránu do areálu. Bol to pretrvávajúci duch všetkých zverstiev, ktoré Nemci napáchali na nevinných ľuďoch, najmä židoch. Ochetné sprievodkyne nás previedli obidvomi areálmi bývalých koncentračných táborov. Mohli sme si prezrieť autentické pozostatky mŕtvych ľudí – topánky, šatstvo, okuliare, kučery, vlasy... Ľudí, ktorí sem prichádzali s nádejou na nový, lepší život. Čo ich však v skutočnosti čakalo, mnohí zistili hneď po deportácii. Najslabší a práceneschopní boli ihneď usmrtení. Expozície múzea ročne navštívia státisíce ľudí, ktorým osud nevinných nie je ľahostajný.

Domov sme sa vracali ponorení v myšlienkach, ktoré v nás budú ešte dlho rezonovať. Uvedomili sme si, že hoci takmer denne reptáme a sťažujeme sa, ako je nám zle, v skutočnosti na to často nemáme žiaden dôvod. Veď nikoho z nás nasilu neodtrhli od matky, neposlali súrodencov do plynovej komory, ani rodičov neútrpili prácou. Máme všetky vymoženosti dnešného sveta a ani nám nepride na um rozmýšľať nad nedostatkom jedla a spánku. Prajeme všetkým svojim spolužiakom a deťom celého sveta, aby im nikto nikdy nepretrhol rodinné putá. Veríme, že tento výlet splnil svoj účel a bol krokom k tomu, aby sme si my, mladí, uvedomili, že takéto hrôzy už nesmieme dopustiť. Všetko je v našich rukách...

**Žiaci 2. stupňa ZŠ s MŠ  
Ulica J. Mudrocha**



## Kalendáriky od detí

V Informačnom centre Europe Direct Senica sa 17. januára uskutočnila vernisáž výtvarnej súťaže na tému Aká bude Európa 2018. Súťaž určená pre deti materských a základných škôl, ktorej cieľom je každoročne navrhnuť prednú stranu vreckového kalendárika centra.

Do súťaže prišlo viac ako 120 výtvarných prác a zapojilo sa 21 škôl a materských škôl, ktoré aj v tomto jedenástom ročníku hodnotil riaditeľ Záhorskej galérie J. Mudrocha v Senici Štefan Zajíček.

Deti zachytávali Európu plnú farieb, radosti a častým motívom bola veselá príroda a zvieratká. Striedali sa motívy rodiny s cestovaním po rôznych krajinách a spoznávanie iných kultúr.

Víťazný návrh kalendárika v kategórii materských škôl nakreslila Nina Blumlová zo Skalice. V kategórii prvý stupeň základných škôl ocenenie za najlepšie

návrh kalendárik získala Viktória Machlová zo Starej Turej a za druhý stupeň základných škôl Kristína Hrubá zo Starej Turej.

Výstava v Informačnom centre Europe Direct Senica potrvá do 31. marca. Kalendáriky s víťaznými motívami poputujú po celej sieti Europe Direct a budú tak prezentovať šikovné deti z nášho regiónu.

**A. Bercová  
IC ED Senica**



## Vo svete sa nestratia

Reč je o účastníkoch okresného kola Olympiády v anglickom jazyku, ktorá sa konala 16. januára v CVČ Senica.

Pedagógov neodradila ani ranná snehová kalamita a s víťazmi školských kôl prišli načas. Súťažilo 19 žiakov zo ZŠ Cerová, Borský Sv. Jur, Borský Mikuláš, Sekule, Jablonica, Kúty, Dojč, Gymnázia L. Novomeského Senica a zo všetkých senických základných škôl.

Pomerne náročné súťažné úlohy v písomnej i ústnej časti všetci zvládli veľmi dobre, desiat sa a stali úspešnými riešiteľmi.

**Vo výsledkoch uvádzame len žiakov senických škôl:**

**Kategória 1A (5. - 7. ročník ZŠ)**

1. Jakub Hercegh, ZŠ Ulica V. Paulínyho-Tótha, 2. Simona Bellayová, ZŠ s MŠ

Ulica J. Mudrocha.

**Kategória 1B:**

1. Juraj Chábela, Gymnázium L.N., 2. Kristína Juričková, ZŠ Sadová ulica, 3. Michal Rýzek, ZŠ Komenského ulica.

Zaujal však najmä najmladší, iba 10-ročný Jakub Hercegh, víťaz mladšej kategórie, ktorý prekvapil najmä v rozhovore, gramatike a opise obrázku. Viete, ako sa učí? Napríklad pozeraním filmov v angličtine.

Všetkým blahoželáme a víťazom držíme palce 14. februára v krajskom kole v Trnave.

Perfektnú prácu odvieďla i porota na čele s Mgr. Miroslavou Gergelovou (GY). Ďalšími členkami boli Mgr. Andrea Chomová (ZŠ Sadová ulica) a Ing. Marcela Macková (ZŠ Komenského ulica)

**D. K., CVČ**





## Mladí návrháři – zbystrite

Piaty ročník súťaže mladých návrhárov Model 2018, ktorú vyhlasuje Centrum voľného času Senica, je určená žiakom ZŠ a ZUŠ od 9 do 17 rokov. Zapojiť sa môžu aj deti, ktoré si maľujú či šijú iba tak, doma. Tohtoročná téma znie štyri ročné obdobia.

Myslím, že odborná poradkyňa súťaže, odevná dizajnérka Eliška Šeříčková vybrala dobre a nápady sa budú len tak sypať. Organizátor vyhlásil súťaž v oblastiach: Módny návrh – t. z. návrh modelu na postave, Návrh dezénu – t. z. návrh textilnej tkaniny, Módny doplnok – napr. opasok, šperk, šatka, taška a Tvorba modelu – t. z. ušitie nového, ale i redizajn už hotového, staršieho odevu. Uzavierka súťaže je 5. apríla (predbežné prihlášky treba poslať do CVČ do 21. februára) a vernisáž výstavy v DAVE sa pripravuje na 25. apríla.

Ešte možno metodická pomôcka ako sa chopiť témy; štyri ročné obdobia v akejkolvek podobe; charakteristické znaky jednotlivých období; farebnosť vystihujúca ročné obdobia; veci, predmety, javy, živly zobrazujúce ročné obdobia;

Už sa aj vám vynárajú fantázie z bielych vločiek na šatke, z farebného lístia na klobúku či zlatého obilia na letnej sukni? Dajte to na papier či plátno a zapojte sa do súťaže.

Podrobné informácie, propozície a prihlášku nájdete na [www.stonozka.estranky.sk](http://www.stonozka.estranky.sk), alebo si ju môžete vyžiadať na [kopeccka.cvc@gmail.com](mailto:kopeccka.cvc@gmail.com)

D. Kopecká  
CVČ

## Už v zime myslite na leto

Robí tak i senická Stonožka a opäť prichádza s ponukou letného tábora pre deti a mládež od 12 rokov. Ten vlnajší na Trangoške pod Chopkom sa vpísal do pamäti väčšine účastníkov a sme na to náležite hrdí. Vyskúšame to aj druhý raz, opäť na čele s muzikálovým hercom Jankom Slezákom. Cieľom pobytu je tentoraz malebný kopcovitý región Čertov (Lazy pod Makytou). Ej, to sa bude šliapať na Kohútku, Veľký Javorník či na Makytu. Pokoríme i Súľovské vrchy, navštívime Lednické



Rovne a nakukneme aj na Moravu. Ale aj tak budú najlepšie večerné hry a Jankove bláznovstvá. Neveríte, tak poďte s nami. Tábor bude v termíne 21. – 27. júl. Presné informácie, vrátane poplatku a prihlášky na stiahnutie nájdete po 10. februári na [www.stonozka.estranky.sk](http://www.stonozka.estranky.sk). Uzavierka prihlášok je 30. apríla.

D. Kopecká  
CVČ

## Dajte deti do Stonožky

V dňoch 5. až 9. marca sú jarné prázdniny a Centrum voľného času Senica organizuje mestský jarný tábor s dennou dochádzkou od 7.30 do 16.30. V DAVE sa s vašimi deťmi spoločne zabavíme, zahráme, zašportujeme, pôjdeme na výlet i do plavárne... Budú tiež hry na X-boxe, videorozprávka, turnaj v spoločenských hrách alebo rôzne súťaže. Zabezpečený je i obed a pitný režim. Uzavierka prihlášok je 23. februára. Poplatok za tábor 45 €. Prihlášky a pokyny priamo v CVČ alebo na webe CVČ. Ponuka platí pre deti do 11 rokov.

CVČ Stonožka

## Služby lekární

- 3. - 4. 2. **Verbascom**, Palárikova 308
- 10. - 11. 2. **Eurodom**, Hviezdoslavova 309
- 17. - 18. 2. **Dr. Max**, OD Kaufland
- 24. - 25. 2. **Centrum**, Štefánikova 726

**Pohotovostná služba  
od 8.00 – do 12.00.**

## Hlasujte za športovca roka a vyhrajte

Koniec februára je v Senici tradične venovaný vyhláseniu najlepších športovcov mesta za predchádzajúci rok. Tentoraz sa slávnosť uskutoční 26. februára 2018 o 16. hod. v Dome kultúry za účasti tých najlepších reprezentantov mesta v jednotlivých športových disciplínach a fanúšikov. Všetci sú srdečne vítaní.

Nominácie budú zverejnené na stránke Mesta Senica a hlasovať sa bude dať od 5. februára na web stránke, ale aj priamo na mieste v Dome kultúry. Navyše fanúšikovia môžu získať aj odmenu zapojením sa do hlasovania, partner podujatia Raiffeisen banka má pripravené ceny pre jedného vyžrebovaného v internetovom hlasovaní a jedného hlasujúceho v sále Domu kultúry. Meno víťaza ankety bude známe na záver podujatia 26. februára.

Vyhlasenie najlepších športovcov pripravuje Mesto Senica a komisia pre šport pri mestskom zastupiteľstve na základe návrhov od športových klubov a telovýchovných jednôt.

bar

## Liga pomáha reumatikom

Pacientske združenie Liga proti reumatizmu SR má v Senici jednu z najmladších miestnych pobočiek, ktorá vznikla v júni 2017 a snaží sa pomáhať ľuďom s reumatickými chorobami.

Jej členovia sa zapojili do projektu Pohnime sa s reumou!, kde chodia zdraviu prospesnou severskou chôdzou s paličkami Nordic Walking (NW). Paličky do pobočiek zakúpila centrála Ligy. Zbierajú a vyhodnocujú sa kroky nachodené pomocou paličiek NW. Táto aktivita je veľmi populárna aj na celom Slovensku. Pohybová aktivita bude pokračovať aj v roku 2018. Výborným príspevkom Seničanov je doteraz vyše 700-tisíc krokov. Výrazne svojimi krokmi prispela aktívna členka pobočky PaedDr. Janka Slezáková, ktorá sa stala v miestnej pobočke LPRe SR manažérkou NW chôdze.

Na predvianočnom posezení mal reumatológ MUDr. Milan Krpčiar zaujímavú prednášku o reumatických

ochoreníach – bolesti chrbta. O skúsenostiach a atmosfére Svetového dňa reumatizmu 2017 v Bratislave členom senickej pobočky porozprávala Ela Vráblová. V tvorivých dielňach si pri čaji a vianočných koledách vyrábali rôzne svietniky, ktoré im potom prijímali domácu atmosféru, určite nielen počas Vianoc.

Ak máte záujem stať sa členom Ligy proti reumatizmu – miestna pobočka Senica, napíšte na mail: [senica@mojareuma.sk](mailto:senica@mojareuma.sk) alebo vyplňte jednoduchý formulár: <http://prihlaska.mojareuma.sk/>

-jdc-



Členovia senickej pobočky vyrábali aj svietniky

## Chilli s novým CD

Senická hudobná skupina Chilli vydala nové CD s názvom Osobne. S odstupom času môžeme povedať, že toto hudobné dielko, naše druhé CD, je naša srdcovka. Obsahuje 9 piesní, plné zážitkov a osobného precitnutia. Veríme, že obohatí aj mnohých Seničanov. Autormi piesní sú Dominika Pausová a Jaroslav Bača. Inštrumentálne je toto CD stavané viac akusticky, s minimalistickými aranžmánmi.

Skupina Chilli hrá spolu 5 rokov. Hrali sme už v kaviarňach, čajovniach, na

mestských akciách, v kostole, v kresťanskom centre, aj na súkromných oslavách. Dúfame, že sme za tie roky trochu dozreli. Toto CD by malo byť práve v takomto kontexte. Najlepšie bude, ak si kliknete na náš Chilli youtube alebo facebook a kúpite si naše CD Osobne, predávame ho po 8 eur. Objednať si ho môžete buď na chilli.senica@gmail.com alebo telefonicky na 0904 515 202.

Na záver sa patrí poďakovať všetkým za ich čas a nasadenie, za nahrávanie a mastering ďakujeme Jozefovi Nováčekovi, za grafiku CD a obalu: Jakubovi Illovi a Andrejovi

Harnúškovi a našim blízkym a rodinám za ich stálu podporu. Všetkým prajeme príjemné počúvanie a tešíme sa na ďalšie koncerty.

Jaroslav Bača

## Pozvánka do DAVu

Mladých záujemcov o angličtinu pozývame na tretie pokračovanie podujatia Pokec s Emily. Tentoraz to bude konverzácia pri spoločenských hrách a pesničkách pri gitare a ako bonus nenáročná súťaž 101 + 1 otázok o USA. Otázky pripraví Emily. Vy, účastníci, si pripravte otázky o Slovensku. Témou číslo dva môžu byť rozdiely medzi školstvom v Amerike a na Slovensku. Stále nevieme, kto je Emily Heller? Je to mladá učiteľka angličtiny na Obchodnej akadémii, pochádza z Pensylvánie a je tak trocha svetobežníčka. Tento školský rok sa rozhodla pre pobyt práve v Senici. Už sa naozaj zabývala. Stretnete ju na aerobiku, vo fitness, v plavárni, v kaviarni, na výletoch s kamoškami, ale najmä učí a doučuje. Je perfekcionistka, ale vie sa i zabaviť, a preto prídte na stretnutie s ňou v piatok 23. februára o 16. hod. a pochopíte. Pozýva vás CVČ, študentská rada OA a Študentský parlament mesta.

D. K.



## Keď je práca životnou láskou

Spomínam na časy, keď bolo naše vysnívané Materské centrum iba v plienočkách... práve vtedy sa zrodilo v našom meste aj zariadenie, ktoré síce bolo komerčné vzhľadom na naše dobrovoľnícke aktivitky, no po stretnutí s jeho „mamou“ Bojkou - Boženou Jurkovou som pochopila, že aj tam začína biť jedno veľké, láskavé a milujúce srdiečko.

Detský klub sa stal miestom, kam najskôr len sporadicky prichádzali mamičky, aby tam na chvíľku nechali svoje dieťky v dobrých rukách, lebo nebol nik iný na varovanie. Neskôr sa začalo zaplňať, dieťky tam trávili stále viac času, postupne sa veková hranica znižovala, až sa ustálila na takej tej útló miminkovskej 3-ročnej. No dvere tu boli vždy otvorené aj pre väčšie dieťky. Čo bolo úplne úžasné, bola rodinná pohoda, nesterilné prostredie otvorené celým rodinám, individuálny prístup a ústretovosť v špecifických požiadavkách všetkých detí a mám, ktoré sem prichádzali.

Náš malý poklad napríklad nezaspal inak ako pri materskom mliečku alebo v kočiari. Žiaden problém... Kým mamička pracovala,

Julinka v ktorúkoľvek dennú hodinu a v akomkoľvek počasí zaspávala na čerstvom vzduchu za trpezlivej asistencie tetušky z klubu. Keď sa zobudila, bolo jej otvorených hneď niekoľko láskavých náručí, kým mamina dobehla z práce. Mojkala sa ráno, na obed, počas spánku i po ňom... a nielen ona. Veď Bojka, Lubka, Žanetka, Zuzka, Silvinka i ďalšie „náhradné“ mamičky vo svojich náručíach objímali aj niekoľko pokladov naraz... vždy to zvládali s nekonečnou trpezlivosťou, láskou a úsmevom na tvárach. Srdce mali na správnom mieste, keď bolo treba, vyložili ho na dlaň a milé slovo našli vždy aj pre nás, rodičov.

Ťažko sa mi píše v minulom čase. Lenže to dospievajúce dieťa s menom Detský klub od nového roku vstúpil do nového zväzku. Stal sa súčasťou Mestských jaslí a napriek tomu, že zatiaľ si zachováva svoj vzhľad i tie láskavé srdiečka našich druhých mám tam

stále bijú, mení sa meno... mení sa stav... mení sa situácia. Čo si však úprimne a z celého srdca želim, je, aby si navždy toto staronové zariadenie zachovalo tú láskavú mamičkovskú tvár. Aby bolo otvorené rodinám a blízkym detským krehkým dušičkám. Nikdy by som svoje dieťaťko nedala do zariadenia, keby som nemala starosti, či v našej inak dobre fungujúcej rodine zvládneme finančnú situáciu, veď sú tu aj ďalšie deti. Viete, ten pocit nedôvery a podozrenia je v každej z nás... žienky z Detského klubu však zmazali všetky moje obavy. Robia svoje povolanie s láskou. Robia ho presne tak ako ho majú robiť všetci, ktorým dávame do opatery naše deti. Ich práca je im poslaním. Láskou. Keď vidím, ako sa naše dieťaťko vrhá do ich náručia, ako ich bez váhania pobožká a vyobjíma, pretože si ju získali čistou a nezištnou láskou, vravím si... ako to zvládneme, keď odtiaľto pôjdeme? Bojka, Lubinka, Žanetka, Zuzka, Silvinka i vy, ktoré ste tu pracovali s rovnakou iskrou v očiach vtedy, keď sme tu ešte neboli, ďakujeme vám! Všetkým deťom na svete želim milujúcich rodičov a také pani učiteľky (opatrovatelky) ako ste vy! Nech sa vám darí aj pod novým ochranným krídlom a nech vás deti milujú rovnako ako vy ich...



Za vďačných rodičov  
S. Krišáková

## Vítaz Literárnej Senice Hodný odkazu básnika

V XXXI. ročníku celoštátnej autorskej súťaže Literárna Senica Ladislava Novomeského (LSLN) 2017, ktorej výsledky vyhlásili 7. decembra 2017, sa o úspech uchádzalo 432 súťažných prác z poézie i prózy od 205 autorov. Hlavná cena za poéziu zostala doma vďaka Michalovi Sabolovi za cyklus štyroch básní Izevel, Katharsis, Camera obscura a Oheň epigónov.

Porotkyňa poetka Dana Podracká z Literárneho informačného centra v Bratislave v Michalovej poézii okrem iného vyzdvihla: „Jazyk mladého 21-ročného básnika je hodný Novomeského odkazu. Prináša magické pohľady na prastaré témy ženy, kozmu, duše. Texty sú na hranici metafyziky...“ V podrobnom rozbere básní bolo viacero symbolických superlatívov, ktoré Michala isto povzbudia. Napríklad: „Báseň Izevel pripodobňuje stretnutie sa so ženou so stretnutím v jazyku, konkrétne jidiš... Ide o pôsobivé prepojenie alchymie túžby a predstavy, ktoré sú stavebnými kameňmi dobrej poézie...“

Michal Sabol je študentom 2. ročníka Filozofickej fakulty Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave. Literárnej tvorbe sa začal venovať ako 19-ročný. Svoje práce konfrontoval s inými autormi doposiaľ iba dva razy. Z prvého pokusu vzišlo ocenenie v Literárnom salóne Trnava 2017 a z druhého práve cena, ktorá ho teší o to viac, že je získaná na domácej pôde, v takej významnej súťaži ako LSLN.

Michalovi Sabolovi sme položili niekoľko otázok.

### Čo pre teba znamená získané ocenenie?

- Naplnenie prirodzenej ľudskej potreby spoločenského uznania a rovnako i možnosti sebarealizovať sa.

### Aké je tvoje krédo alebo oblúbená myšlienka, ktorá ti pomáha zvládať aj problémové situácie?

- Niektoré princípy stoického myslenia, ak by som však mal konkretizovať, bude to i napriek náročnosti tohto pohľadu na svet Amor Fati.

### Čo by si rád štúdiom dosiahol?

- Študujem v druhom ročníku učiteľstvo akademických predmetov slovenský jazyk a literatúra a výchova k občianstvu. Rád by som dokončil magisterské štúdium a následne buď prijal úlohu pedagóga, alebo pokračoval v bádani, pravdepodobne na poli literatúry či filozofie v doktorandskom štúdiu. Mojou ambíciou je snaha pristupovať ku každému dňu najlepšie, ako mi to moje schopnosti a okolnosti dovoľia.

### O čie rady si sa doteraz najčastejšie opieral pri literárnom raste?

- Neboli to priamo rady, skôr celkové formovanie osobnosti a výchovné pôsobenie, ktoré prebiehalo čiastočne nepriamo a v konečnom dôsledku ma posunulo nielen k štúdiu pre mňa spočiatku „nenávideného“ predmetu slovenského jazyka a literatúry, ale i k autorskej činnosti. Za to ďakujem pani učiteľke Margite Hološkovej z Gymnázia L. Novomeského v Senici, pretože

na jej podnet som napísal prvú báseň, a samozrejme nielen za to. Človek si tieto súvislosti uvedomí až neskôr a ja verím, že je to tak dobre. Moja vďaka patrí i terajším vyučujúcim z mojej Alma Mater, najmä Dr. Kamenčíkovi za ochotu konzultovať moju tvorbu.

### Zbieraš už námet na svoju prvú knihu, prípadne o čom bude?

- O prirodzenosti človeka, kráse, pravde a epigónoch.

### O čom sa dnes málo hovorí, ale malo by?

- O váhe slov.

### Tvoj doteraz nepremený literárny sen?

- Poéziu nielen písať, ale aj čítať.

### Prezradíme ešte jednu z jeho túžob.

- Nie som reprezentantom žiadneho literárneho klubu, a to najmä z dôvodu jeho neexistencie v Senici, čo považujem za veľkú škodu. Veď mesto, v ktorom pôsobili významní dejatelia našej literár-



nej minulosti, spomeniem aspoň zopár širšej verejnosti známych mien, napríklad Tobiáš Masník, Štefan Pilárik, Jozef Milošlav Hurban, Pavol Országh Hviezdoslav, Viliam Paulíny Tóth, Laco Novomeský a mnohí iní, mesto, v ktorého blízkom okolí bola kodifikovaná spisovná podoba štúrovskej slovenčiny alebo sa odohrávali národné boje slovenských dobrovoľníkov, by si určite zaslúžilo mať svoj literárny klub. Pri tejto príležitosti by som

rád vyslovil vyzvu na vytvorenie takého klubu, nakoľko verím, že nielen na strednom a východnom Slovensku, ale i v Senici a okolí sa nájde množstvo literárne aktívnych mladých ľudí, ktorí by možnosť združovania sa s cieľom rozvíjania svojich literárnych schopností určite uvítali.

Milan Soukup  
foto Vladimír Holický

## Ako dobrovoľník v Bruseli

Som študentom 4.B na Gymnázium Ladislava Novomeského v Senici. Po rokoch dobrovoľníckej činnosti v Lige proti reumatizmu SR sa mi naskytna príležitosť, aby som išiel ako osobný asistent do Bruselu na zasadnutie 4. Európskeho parlamentu ľudí so zdravotným postihnutím. Táto výprava sa uskutočnila v decembri 2017 na základe pozvania europoslankyne Jany Žitňanskej.

Reprezentovali sme slovenské združenia osôb s ťažkým zdravotným postihnutím. Zo Slovenska nás bolo viac ako 20 a naša skupina bola jedna z najpočetnejších výprav zo všetkých európskych krajín. Delegátov bolo vyše 600. V našom programe boli dva hlavné body. Zúčastnili sme sa na premiére dokumentárneho filmu Nehodní žití? na pôde Európskeho parlamentu a boli sme riadnymi delegátmi 4. konferencie Európskeho parlamentu ľudí so zdravotným postihnutím.

V prvý deň pobytu v Bruseli sme absolvovali premiéru slovenského filmu Nehodní žití?. Autorkou tohto diela je Veronika Tóthová Homolová. Nie je to len obyčajný film, tento unikátny dokument hovorí o období holokaustu. Film mapuje cestu jedenástich dospelých telesne postihnutých ľudí do koncentračných táborov Auschwitz 1 a Auschwitz – Birkenau. Protagonisti dokumentu si prostredníctvom tejto skúsenosti hlbšie uvedomili ich postavenie v dnešnej modernej spoločnosti, ich súčasné možnosti, ale aj nebezpečenstvo,



že by sa história mohla zopakovať. Niektorí sa osobne zúčastnili aj premiéry dokumentu v Bruseli.

Film ma veľmi zaujal, lebo osobné výpovede účastníkov prehliadky koncentračného tábora boli veľmi autentické a keďže nedávno

sme s našou triedou navštívili koncentračný tábor Auschwitz 1 a Auschwitz – Birkenau, všetko som si vedel ľahšie predstaviť.

Na premiére sa zúčastnila aj hostiteľka europoslankyňa Jana Žitňanská. Medzi ďalších vzácných hostí patrili česká europoslankyňa Oľga Sehnalová, ich poľský kolega Marek Pluro, Helga Stevens z Belgicka – europoslankyňa, ktorá je hluchonemá a ďalšie osobnosti.

Počas druhého dňa zasadal Európsky parlament osôb so zdravotným postihnutím. Toto podujatie už po štvrtýkrát spoločne organizovali Európsky parlament s Európskym fórom zdravotne postihnutých. Konferenciu osobne otvoril predseda Európskeho parlamentu Antonio Tajani. Zasadnutie prebiehalo v hlavnej rokovacej sále EP.

Som rád za takúto skúsenosť, preto svoje zážitky sprostredkujem svojim spolužiakom a kamarátom.

Zdenko Tomáš Černák

## Vianoce aj pre psíkov

V ZŠ na Komenského ulici v Senici sa 22. decembra uskutočnil prvý ročník Vianočných trhov. Podujatie navrhla Petra Bobeková, ku ktorej sa pridali jej spolužiaci zo 6.B triedy.

Ľšlo o dobročinnú akciu s cieľom vyzbierať finančné prostriedky pre Útulok Senica, a tak pomôcť zvieratkám.

Na predaj rôznych vianočných darčiek a prekvapení boli vyčlenené prvé tri vyučovacie hodiny. Žiaci vlastnoručne pripravili darčekom a ozdôb v podobe anjelíkov, vločiek, pohľadníc, sviečok a svietnikov, stromčekov, náramkov, napečených dobrôt a rôznych drobností venovali viac ako mesiac. Žiadne z detí si nenárokovalo na náklady spojené s prípravou tohto podujatia. Za dve hodiny nebolo z množstva drobností už čo predávať. Čiastka, ktorou žiaci i učители ocenili vlastnoručne vyrobené výrobky, prekvapila každého. Žiaci 6.B osobne odniesli a



Časť 6.B s Miroslavom Čaboňom z Útulku pre psy.

odovzdali dva dni pred Vianocami pracovníkom Útulku neuveriteľnú sumu 1280 eur.

Týmto chcem poďakovať všetkým aktérom vianočných trhov, ktorí prispeli v prvom rade svojou prácou, teda deťom, rodičom, celému učiteľskému zboru aj vedeniu školy. Všetci finančnou podporou prispeli na dobrú vec a vianočné chvíle pokoja, porozumenia a vzájomnej spolupatričnosti prejavili aj našim verným kamarátom, psíkom.

**Ing. Marcela Macková**  
triedna učiteľka 6.B

## Maľby a grafika

V Záhorskej galérii Jána Mudrocha sa uskutoční 8. februára o 17. hod. vernisáž výstavy Martin Kellenberger Vesmírna štatistika. Obrazy. Grafika.

Známy slovenský maliar, grafik a ilustrátor Martin Kellenberger (1957) sa v októbri 2017 v plnom zdraví a tvorivej aktivite dožil okrúhleho šesťdesiatročného životného jubilea. Oslávil ho príznačne vydarenou samostatnou jubilejnou výstavou v jeho srdcu blízkej Modre. Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici pri tejto slávnostnej príležitosti uplynulého jubilea Martina Kellenbergera prezentuje aj na Záhorí jeho mnohorakú, v optimistických živých farbách a dynamických tvaroch rozvíjanú vizuálnu tvorbu v oblasti maľby, grafiky a ilustrácie. Domáci návštevník zo Senice a okolia má nevídanú možnosť vidieť a bližšie spoznať spomínané, na verejnosti príťažlivé druhy umenia v tvorivom náhlade v podaní bratislavského rodáka Martina Kellenbergera. So Záhorím ho spája známa osobnosť jeho obľúbeného učiteľa na Katedre výtvarnej výchovy Pedagogickej fakulty Univerzity Komenského v Trnave profesora Ľudovíta Hološku a priateľstvá s maliarmi Bohumilom Bačom, Jozefom Gálisom, grafikom Albínom Brunovským a ďalšími tvorcami. Už samotný názov jeho výstavy naznačuje, že vesmírna tematika hrá v Kellenbergerovom diele svoju úlohu. Úzko to súvisí so širokou obsahovou inšpiračnou bázou jeho tvorby s prevládajúcim tematickým záujmom o prírodu, kam aj vesmír bezpochyby patrí, a na druhej strane aj o históriu, dávnu, najmä antickú, ale aj súčasnú, poznačenú modernou technickou civilizáciou. Pri stváňovaní svojho širokospektrálneho okruhu obsahových inšpirácií, počnúc od zmyslových zážitkov z okolitej skutočnosti až po filozofické reflexie o svete v jeho duchovnej a materiálnej podstate, pretransformovaných do príbehov ako jednej z podstatných stránok jeho tvorby, využíva šťavnatú kontrastnú farebnosť a tvarovú hravosť a množoznačnosť. V tomto zmysle jeho svieža tvorba plynie a prúdi ako vodopád neohraničenej farebnej a tvarovej fantázie, a tak výtvarne veľmi príbuzne sa vyjadruje v maľbe, grafike alebo aj knižnej ilustrácii. Všade dominuje Kellenbergerovo úprimné očarenie vizuálnou a myšlienkovou krásou sveta prenesené do bezprostredného výtvarného jazyka charakteristického plošným znakovým, dekoratívnym vyznením štruktúrnych farebných plôch, oživených plynulou kaligrafiou línií tvarov a vkladných písmen či fragmentov textov. Dúfame, že výstava Martina Kellenbergera si získa srdcia aj umeniamilovného publika na Záhorí a bude obohatením jeho kultúrneho života, aj inšpiráciou pre autora do jeho ďalšej plodnej tvorivej aktivity v budúcnosti.

Výstava je otvorená v Záhorskej galérii Jána Mudrocha do 25. marca, k výstave bola vydaná aj malá skladačka.

**Štefan Zajíček**  
riaditeľ ZGJM

## Vášeň pretavená do obrazov

Do 52. ročníka regionálnej postupovej súťaže neprofesionálnej výtvarnej tvorby okresov Senica a Skalica poslalo 188 prác 48 autorov. Vernisáž výstavy sa konala v Záhorskom osvetovom stredisku 26. januára.

Výstavná miestnosť bola zaplnená autormi a priaznivcami výtvarného umenia. Vysoká účasť potvrdzuje stále priaznivé prostredie pre umeleckú tvorbu i záujem ľudí o ich tvorbu. Autori s vášňou a zanietením farbami ukladajú na plátno, priestorových prác alebo do úžitkových predmetov svoj vnútorný svet. V obrazoch i predmetoch sa odráža snaha zachytiť výnimočné okamihy, ojedinelé zážitky, premenlivosť sveta, pomínutelnosť vecí či výtvarným dielom šokovať.

Predseda poroty doc. akad. maliar Milan Rašla z VŠMU Bratislava na vernisáži konštatoval, že na Záhorí má výtvarné umenie dobrú živnú pôdu, darí sa mu a ocenil, že medzi autormi s dlhoročnou činnosťou sa objavili aj nové mladé tváre, ktoré prinášajú nový autorský pohľad. „V súčasnosti je pri posudzovaní (a uplatnení) hranica medzi profesionálnou a neprofesionálnou tvorbou ak nie celkom zmazaná, tak minimálne veľmi tenká,“ skonštatoval predseda poroty na margo aktuálnej výstavy rôznorodej námetmi i spracovaním. Hlavnú cenu za kolekciu figurálnych kompozícií získala Monika Sabo z Cerovej.

V ZOS sú vystavené diela nielen ocenených autorov, ale zastúpenie má každý, ktorý poslal svoju prácu. Návštevníci si výstavu môžu pozrieť do 23. februára.

### Ocenení senickí autori

**Kategória A**, autori od 15 do 25 rokov: cena Lucia Kollárová za súbor diel Identita, čestné uznanie Jozef Varga za dielo Zabudnutý v tme

**Kategória B**, autori od 25 do 60 rokov: cena Ľubomír Miča za kolekciu abstraktných maliieb, Lucia Uherková za kolekciu pastelov

**Kategória C**, autori nad 60 rokov: cena Mgr. AMI – Anna Miľanová za triptych diel, Mgr. Helena Minxová za prínos v zobrazovaní prírody

Ďalší vystavujúci autori zo Senice: Juraj Balga, Martin Filip, Lea Nemcová, Bc. Ingrid Jurovátá, Dušan Konečný, Mgr. Alena Kováčová, Lucia Kuklišová, Eliška Markovičová, Mgr. Dana Motusová, Gabriela Rehušová, Marek Sallay, Mgr. Zuzana Ťulák Krčmáriková, PhD., Mgr. Ing. Max Bazovský, Ing. Viktor Kmeť, Anna Petrová, Ľubomír Pinter.

**V. Barošková**  
foto Tomáš Jurovátý



Cenu preberá predseda združenia neprofesionálnych výtvarníkov SenArt Ľubomír Miča (vľavo) od predsedu poroty Milana Rašlu.

## Domáce násilie



Domáce násilie je jednou z najrozšírenejších a zároveň najmenej kontrolovaných foriem násilia v našej spoločnosti. Zahŕňa všetky prejavy fyzického, sexuálneho a psychického násilia páchaného medzi jednotlivými členmi rodiny, vo väčšine páchaného mužmi voči ženám (vlastným manželkám, družkám, partnerkám) a čiastočne aj voči deťom a prarodičom.

Charakteristickým rysom domáceho násilia je jeho opakovanie, dlhovekosť a skoro každodenná prítomnosť. Ide o vzorec donucovacieho správania sa užívaného jednou osobou na ovládanie inej alebo iných osôb. Môže mať rozmanité podoby: hrubé nadávky, neustále kritizovanie, ponižujúce urážky, zosmiešňovanie, podrývanie sebadôvery, obmedzovanie osobnej slobody, ekonomické vydieranie, vyhrážanie telesným ublížením až po priame fyzické ublíženie. K domácejmu násiliu dochádza vo všetkých krajinách a sociálnych vrstvách, bez ohľadu na vzdelanie, náboženskú orientáciu, vek, etnickú príslušnosť.

Obet', najčastejšie žena, nemusí na začiatku vzťahu poznať, že jej partner má sklony k násiliu. Partner býva po určitú dobu

milý, pozorný a trpezlivý. Až v záťažových životných situáciách (narodenie dieťaťa, nedostatok peňazí, choroba, strata zamestnania, atď.) jedná a reaguje na tieto podnety odlišne. V čase, keď sa jeho násilnícke sklony prejavujú, obeť už často nemá silu ani možnosť vzťah ukončiť a odísť. K dôvodom, prečo ženy po celom svete zotrávajú v domácnosti, kde je násilie páchané, patrí hlavne:

**1. Ekonomická závislosť** – žena nemá vlastný príjem (alebo nepostačujúci), byť, nemá kam odísť z deťmi.

**2. Strach z budúcnosti** – čo sa stane, keď odíde od muža, čo bude robiť, čo bude s deťmi, ako zareaguje muž, ako sa na to budú pozerat' priatelia a okolie, atď.

**3. Tradičný obraz o poslaní ženy** – žiť pre druhých, zodpovednosť za citovú atmosféru v rodine, vina za stroskotanie rodiny spočíva vždy na žene, „nutnosť“ potlačovať vlastné potreby v prospech ostatných členov rodiny.

V každej spoločnosti pretrvávajú rôzne mýty o domácom násilí, ktoré sú najväčšou prekážkou pre poznanie a prijatie tohto javu ako závažného spoločenského problému. Predovšetkým ide o názor, že násilie v rodine je súkromnou záležitosťou, že si obeť o to koleduje, že si to zaslúži, dokonca že má násilie rada. Často je počut'

aj frázu, že domáce násilie nie je zločin ako taký, ale ide o jednanie z lásky a vášne.

Spoločenská reakcia na domáce násilie, môže mať tri podoby:

1. Bez reakcie, ide o súkromnú vec.
2. Dôsledná a okamžitá kriminalizácia problému, páchatel' je zadržaný, obžalovaný a potrestaný.
3. Flexibilná a diferencovaná reakcia, kombinácia opatrení právnej a sociálnej povahy.

Prvý variant je najhorší, znamená skoro úplnú nečinnosť a je veľké riziko neustále rastúceho násilia v rodine, ktoré môže skončiť vážnym fyzickým a psychickým poškodením obetí. Žiaľ, tento prístup je dosť rozšírený v našom štáte.

Druhý variant sa považoval ako najúčinnjší, ale sa ukázalo, že účinok sankcií je krátkodobý a vedie k rozpadu rodiny.

Najlepším variantom sa javí číslo tri. Znamená včasné odhalenie a riešenie konfliktu, kombináciou opatrení právnej a sociálnej povahy.

Pri spozorovaní alebo podozrení domáceho násilia sa s dôverou obráťte na zamestnancov mestskej polície, ktorí vám poskytnú potrebné rady ako situáciu čo najlepšie vyriešiť. Nepodceňujte domáce násilie! Môže znamenať katastrofu pre vašu rodinu, rodinu vašich priateľov a susedov.

## Rebríček najpredávanejších kníh

v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus [www.vydarkus.eu](http://www.vydarkus.eu) – január 2018

AUTOR:	NÁZOV:	VYDAVATEĽ:
1. Monsigny, J.:	Jazdec z Petrohradu (Floris 2.)	Arkus
2. Monsigny, J.:	Cárov syn (Floris 1.)	Arkus
3. Gohl, Ch.:	Leto v sedle	Arkus
4. Monsigny, J.:	Rebelka Bianka	Arkus
5. Betancourt, J.:	Malý poník (Pony tím 8)	Arkus
6. Mlčochová, J.:	Adrianin prvý prípad (3.vydanie)	Arkus
7. Efgrenova, S.:	Kruh	Fortuna Libri
8. Kaspedke, G.:	Grécke mýty	Buvik
9. Kol.:	Krížovky pre chvíle pohody	Bookmedia
10. Genova, L.:	Ľavá strana sveta	Arkus
11. Kol.:	Zábavné hlavolamy 3.	Arkus
12. Gohl, Ch.:	Kôň môjho života:	Arkus

Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke [www.vydarkus.eu](http://www.vydarkus.eu), kde je možné predplatiť si *Hádajka aj Detské doplňovačky*. Na stránke nájdete i aktuálny katalóg Knížneho klubu Arkusu, prihlášku do klubu a ďalšie informácie.

## Novinky vydavateľstva Arkus:

**Naud, Pascal: 100 zábavných testov pre bláznov do testov**

Z francúzštiny preložila Jela Mlčochová

Logické, vizuálne, bláznivé, jednoduchšie i zložitejšie, krátke i dlhé, slovom, ponúkame vám 100 zábavných testov, medzi ktorými si každý nájde tie, ktoré mu budú vyhovovať. Rozosmejú vás, odhalia vašu osobnosť a spôsobia, že budete pochybovať o všetkom! Osamote alebo s priateľmi, zabávajte sa, premýšľajte, padnite do pasce nových dôkazov a zabudnite na to, čomu ste dosiaľ verili. Urobte si test a nechajte sa prekvapiť!

165 x 225 mm, 160 strán, mäkká väzba, cena: 8,49 eur, pre členov klubu 6,99 eur

**Hádajko 4/18 a rytier z Žabieho hradu**

Na starom hrade by mal panovať pokoj, všade by malo byť ticho a jediným zvukom by malo byť krákanie osamelého havrana. Čo však robiť v prípade, ak sa to jedného dňa nečakane zmení? Práve pred takýmto problémom stojí istý obyvateľ hradu a vyzerá to tak, že zrazu vôbec nevie, čo si má počať...

105 x 148 mm, 32 strán, cena 0,90 eur, pre predplatiteľov 0,83 eur

Objednávky na stránke [www.vydarkus.eu](http://www.vydarkus.eu), resp. e-mailom [vydarkus@se.psg.sk](mailto:vydarkus@se.psg.sk)

## Čo, kde, kedy?

Chcete vedieť kedy a aké podujatia sa budú v Senici konať tento rok? Odpoveď dá **KALENDÁR PODUJATÍ 2018**, ktorý zahŕňa všetky kultúrno-zábavné spoločenské a športové podujatia. Nájdete ho na webovej stránke Mesta Senica.

Po minuloročnej dobrej skúsenosti a odozve Mesto Senica zostavilo kalendár opäť s cieľom poskytnúť organizátorom i občanom prehľadný servis o podujatiach. Sú tam zaznamenané tradičné obľúbené podujatia, ale tiež aj také, ktoré sa o prázdninách budú uchádzať po prvý raz. Kalendár vznikol z podkladov organizátorov rôznych občianskych združení, spolkov, taktiež Centra voľného času, Mestského kultúrneho strediska, Záhorskej knižnice, Záhorskej galérie J. Mudrocha a Záhorského osvetového strediska.

Hoci kalendár podujatí vznikol za širokej účasti organizátorov je možné, že niektoré pripravované akcie tam nie sú. V tom prípade dajte vedieť na e-mailovú adresu [lucia.vajdova@senica.sk](mailto:lucia.vajdova@senica.sk) a kalendár bude aktualizovaný.

Ohľadom pripravovaných podujatí Mesto Senica robí servis pre občanov vydávaním tlačenej mesačnej kalendára, ktorý je k dispozícii v novinových stánkoch zadarmo. Prehľad podujatí na ďalší mesiac prináša na svojich stránkach aj mesačník Naša Senica.

## Prekonané traťové rekordy

32. ročník Silvestrovského behu 2017 ovládol pravý športový duch. Bolo jasné, že v takom počasí, kedy ani psa nehodno von nevyhnať, prídu iba takí, ktorých od možnosti zašportovať si v posledný deň roka ich nič neodradí. Aj napriek dažďu a mokrému snehu prišlo na posledné preteky seriálu Moravsko-slovenského bežeckého pohára 286 pretekárov, medzi ktorými vládla výborná nálada. Rekord v počte účastníkov z minulých ročníkov síce nebol prekonaný, no padlo niekoľko rekordov trate.

Najhoršie počasie sa ušlo detským a mládežníckym kategóriám. V hustom daždi sa postupne postavili na trať benjamínovia, predškólači, pripravkari, najmladší, mladší, starší žiaci, dorastenci i juniory. Zaslúžili si veľký obdiv, veď premočení a zašpliechaní dobiehali do cieľa, no väčšina s úsmevom na tvári, kde ich čakala čokoláda a teplý čaj. Nad dospelými sa počasie zlutovalo a tí už mohli na trať vybehnúť za lepších podmienok bez dažďa.

Na štart hlavného preteku sa postavilo 176 bežcov. Kategórie žien a muži nad 70 rokov bežali jeden 4 km okruh od futbalového štadióna cez park okolo DAVu na cyklotrasu a cez Sotinu späť k DAVu a futbalovému štadiónu. Mužské kategórie bežali tento okruh dvakrát, teda 8 km. Táto trať po cyklotrase sa bežala po druhý raz.

V hlavnej kategórii mužov sa z obhajoby víťazstva tešil Jakub Valachovič z AC Malacky, ktorý svoj minuloročný čas zlepšil o 8 s. Aj v kategórii žien bol rekord trate prekonaný. Ten o 11 sekúnd vylepšila mladučká bežkyňa Zuzana Švejdrová, ktorá vekovo patrí ešte medzi staršie žiačky. Táto bežkyňa je mimochodom zverenkyňou víťaza mužskej kategórie Jakuba Valachoviča. Na stupni víťazov moderátorka položila všetkým rovnakú otázku, ako sa im pretek páčil. Najlepšie to vystihli najskúsenejšie ženy v kategórii nad 45 rokov. Okrem toho, že sa im pretek páčil, boli rady, že sa komunita bežcov stretla v posledný deň v roku a mohli si vyjadriť úprimné želania. Jakub Valachovič na stupni víťazov skonštatoval, že práve vyšlo slniečko spoza mrakov a možno tým chcel povedať, že aj prírodné živly sa nakoniec usmiali na športovcov a budú im držať palce aj v roku 2018.

Počas Silvestrovského behu sa už tradične beží aj symbolický okruh 900 m, ktorý síce nie je bodovaný, nebeží sa na čas, nedostávajú sa tu žiadne ceny, no je určený pre všetky vekové kategórie, bežcov aj nebežcov, ktorí chcú spraviť v posledný deň roka niečo pre

svoje zdravie a podľa toho je aj nazvaný - Beh pre zdravie. Organizátorov, ktorými sú Mesto Senica a komisia pre šport pri MsZ teší, že tento okruh, ale i celý Silvestrovský beh má čoraz viac priaznivcov. A keďže sa Silvestrovského behu zúčastňuje stále viac Seničanov, rozhodli sa organizátori vytvoriť tradíciu a oceniť troch Seničanov a tri Seničanky s najlepšimi časmi.

Obdiv si ale zaslúžia všetci účastníci. Tí, ktorí pravidelne behajú za športový klub, sami pre seba, ale aj tí, ktorí si len prišli po vianočných sviatkoch rozhybať trošku svoje telo.

text a foto lv

### VÝSLEDKY

Najlepšími domácimi mužskými účastníkmi boli **Tomáš Skala, David Jakub a Marián Medlen**, ceny pre najlepšie senické bežkyne si odniesli **Erika Farkašová, Jana Kubičková a Mária Jakobová**.

Na 8 km trati

**Muži do 40 rokov:** 1. Jakub Valachovič AC Malacky 25:02 min., 2. Václav Dobeš Kyjov 27:34, 3. Pavol Masaryk Dojč 27:55, ... 8. Tomáš Skala TFT Senica 28:23, 16. David Jakub DHZ Senica 31:22, 19. Marcel Krajč ZFT Senica 31:55, 20. Adam Herceg ZFT Senica 32:30, 29. Miroslav Špaček Senica 34:48, 32. Lukáš Kalman Senica

35:22, 39. Radoslav Čulák Senica 37:03, 41. Peter Kunka Senica 37:53, 47. Marej Štítny Senica 46:25.

**Muži nad 40 rokov:** Dušan Tomčal Lipov 27:40, 2. Luděk Ďurďák Rohatec 27:46, 3. Jozef Jurčík Skalica 27:58, ... 18. Juraj Kabát Šlak Senica 39:56, 23. Ján Blažek Senica 43:03, 25. Marek Benko Senica 44:27.

**Muži nad 50 rokov:** 1. Pavel Kratochvíl Třebíč 27:58, 2. Dušan Brezovský Gbelský strýci 29:37, 3. Jaroslav Hutrya Myjava 31:49, ... 6. Marián Medlen ZFT Senica 33:29, 9. Pavol Kalman ZFT Senica 35:33, 14. Ľubomír Ožvoldík Senica 37:33, 17. Stanislav Polák Senica 40:10.

**Muži nad 60 rokov:** 1. Jozef Chrenka Skalica 31:44, 2. Ferdinand Kocák Gbelský strýci 33:45, 3. Eduard Baumgartner Radošovce 36:40, ... 10. Pavol Waldecker Senica 45:29.

**Muži nad 65 rokov:** 1. Vladimír Varmuža Hodonín 31:58, 2. Ľubomír Bartál Hodonín 32:15, 3. Karel Navara Uherský Ostroh 33:05, ... 8. Ondrej Tirpák Senica 41:41.

**Ženy:** 2. Anna Banyaszová Senica 44:12, Petra Kralovičová 45:23, **Ženy 35 rokov:** 1. Ľubica Kováčová 45:22, 2. Marcela Blažková 45:23.

(Pokračovanie na str. 15)



**Vľavo hore:**

víťazi hlavnej kategórie.

**Vpravo dole:**

Jana Kubičková a Erika Farkašová.

**Vľavo dole:**

víťazi kategórie muži nad 40 rokov



(Dokončenie zo str 14.)

Na 4 km trati

**Ženy do 35 rokov:** 1. Zuzana Švejďová Borský sv. Jur 16:45, 2. Maria Truissard Holíč 17:34, 3. Aneta Hollá Záhorácky Fénix 18:17, ... 14. Lýdia Závodská Senica 22:22, 15. Monika Jamáriková Senica 22:27, 17. Miroslava Ravasová Senica 24:10.

**Ženy nad 35 rokov:** 1. Andrea Borovská Brezová pod Bradlom 18:06, 2. Miroslava Zíšková Jablonica 18:13, 3. Erika Farkašová Senica 18:44, 4. Jana Kubičková ZFT Senica 19:56,

**Ženy nad 45 rokov:** 1. Blažena Kocúriková Jablonica 17:372. Marta Durdová Veselý nad Moravou 18:54, 3. Anna Portáškova Skalica 19:58, ... 7. Ivana Sládečková Senica 22:19.

**Muži nad 70 rokov:** 1. Ferdinand Husár Trenčín 19:42, 2. Karel Karas Hodonín 21:01, 3. František Kubiček Dobré Pole 21:28.

## Maratón 30-ročný

Ani sa veriť nechce, že 9. júna sa v Senici uskutoční 30. ročník Záhoráckeho maratónu a 15. ročník Záhoráckeho polmaratónu. Hoci sa tento termín zdá ešte prídaleko, organizátori sa už teraz pripravujú, aby jubilejný ročník maratónu bol výnimočný. Chcú si okrem iného pripomenúť históriu a do bulletinu vložiť mená víťazov, spomienky organizátorov, spomenúť výnimočných beháčov...To všetko pretkajú zaujímavými fotografiami, ktoré pripomenú známe i menej známe tváre maratónu v Senici aj dve podoby trate zo Senice do Šaštína-Stráží a späť. Organizátorov mimoriadne teší, že medzi maratóncami a polmaratóncami je z roka na rok viac Seničanov. Beh sa stal v meste obľúbenou aktivitou. Svedčí o tom aj účasť na Silvestrovskom behu.

bar

## Senzácia v Japonsku

Prekvapivý úspech zaznamenala na Svetovom pohári v karate v Japonsku žiačka senického trénera MUDr. Martina Čulena Veronika Mišková. Svetový pohár - séria K1 sa konal priamo v kolíske bojového umenia karate na ostrove Okinawa.

Okrem famózných japonských majstrov karate sa v krajine vychádzajúceho slnka stretla aj kompletná svetová špička. V ťažkých súbojoch na tatami išlo hlavne o nomináciu na olympijské hry 2020 v Tokyu. Iba majstri sveta, kontinentov a najlepších zo Svetového pohára budú môcť reprezentovať na olympiáde v Japonsku.

Aktuálna majsterka sveta v štýle goju Veronika Mišková (na foto) si viedla vynikajúco. V 1. kole porazila jasne Austrálčanku G. Burgesovú 5:0, v druhom vyradila R. Kusmusovú (Turecko) 4:1. Obrovská senzácia sa zrodila v treťom kole, kde rodáčka z Hodonína porazila vicemajsterku sveta, taliansku reprezentantku V. Bottarovú. V 4. kole ju čakala zrejme najlepšia karatistka planéty, majsterka sveta, japonská reprezentantka K. Shimizu. Japonská majsterka predviedla ako vždy neskutočnú smršť bleskových a presných techník a nepripustila ďalšiu senzáciu. Po víťazstve 5:0 postupovala ďalej Japonka. Veronika po prehre v repasáži s mnohonásobnou medailistkou z MS, ME Španielkou S. Sanchez obsadila v kata ženy vynikajúce 9. miesto.

Veronika Mišková, ale i ďalší vynikajúci

slovenskí i českí karatisti sa stretli 11. - 14. januára na tradičnom sústreďení na Starej Turej. Pod vedením popredného svetového odborníka Hanshi (jap. veľmajster) Martina Čulena sa zdokonaľovali v cvičení



kata i zápase kumite. Učili sa i vo svetovom karate momentálne najťažšie a najúspešnejšie katy Papuren a Anna Dai. Medzi senickými pretekármi sme mohli vidieť viacero mnohonásobných majstrov Slovenska, reprezentantov SR i majstrov Európy a víťazov Svetového pohára. Peter Dermek, Alžbeta Ovečková i Michal Toure, ktorý začínal s karate ako 6-ročný v Senici u trénera J. Rehuša a dnes už sám je uznávaným trénerom v Banskej Bystrici. Veľkou výhodou karate je, že okrem športu, zdravotného cvičenia, sebaobrany je i filozofiou a pozitívnym životným štýlom. Preto sa karate dá robiť - cvičiť celý život.

Po 5. mieste Martina Kopáča na majstrovstvách SR juniorov 2. decembra v Trnave sa predstavia žiaci na 1. kole Slovenského pohára žiakov 10. februára v Trenčine. Najväčšou prehladkou slovenského i európskeho karate bude najväčší slovenský turnaj, známa Veľká cena Slovenska 10. marca v Národnom tenisovom centre v Bratislave. V 38. ročníku tohto prestížneho turnaja sa očakáva účasť vyše 1 500 karatistov z celej Európy, ale i iných kontinentov. Karatisti Hanko kai Senica sa budú chcieť v duchu olympijského hesla nielen zúčastniť, ale ako vždy i vyhrať.

E. Jareč



## V Brne aj nováčikovia

Na 21. ročníku medzinárodných pretekov Brno cup 16. decembra sa zúčastnili aj plavci PK Aqua Senica. Medzi 335 plavcami z 34 klubov si počínali dobre a získali niekoľko medailových umiestnení.

Za PK Aqua pretekali Sofia Babinová, Jaroslav Bartoš, Isabella Fukna, Dominika Páleníková, Františka Peterková, Martin Ragula, Martin Repta, Radka Reptová, Samuel Semanko, Adriána Šimčíková. Súťaže sa zúčastnili aj noví plavci - Matias Ivánek, Oliver Mullner, Zuzana Tuláková. Zo 48 štartov si malí plavci vyplávali niekoľko medailí a 40 nových osobných rekordov. Najviac sa darilo Martinovi Ragulovi, ktorý získal 3 zlaté medaily a 1 bronzovú. Martin Repta vybojoval zlato, striebro a bronz. Samuelovi Semankovi sa podarilo vyplávať striebro a bronz a Isabella Fuknová získala zlato.

A. Laho  
tréner PK Aqua

## Kickbox v meste je úspešný šport

Kickbox klub Šin-Mu Senica so zameraním na karate, kickbox a sebaobranu založili v roku 1992 Ing. Milan Anderle (jeden z najúspešnejších československých zápasníkov a opora štátnej karate reprezentácie v kumite) a Ing. Milan Krušínský. V súčasnosti je klub pod vedením trénera Ing. Milana Anderleho (tréner a rozhodca karate a kickboxu), Tibora Kovárika (tréner boxu a kickboxu) a PhDr. Pavla Trajlínka (tréner boxu, kickboxu a thajského boxu, medzinárodný rozhodca kickboxu a thajského boxu).

Senický klub Kickbox Šin-Mu sa zameriava na súťažné kontaktné disciplíny - semi contact, light contact, full contact.

**Semi contact** - súťažiaci sa snažia o čo najrýchlejší zásah súpera všetkými povolenými technikami na povolené zásahové plochy od pásu vyššie, zápas sa prerušuje po zasiahnutí a po udelení bodov sa pokračuje ďalej.

**Light contact** - údery a kopy nasledujú rýchlo po sebe, sú ľahké a smerujú na povolené zásahové plochy od pásu vyššie, ale zápas sa neprerušuje. Zápas rozhodujú traja bodoví a jeden ringový (stredový) rozhodca.

**Full contact** - súťažiaci sa snažia dať čo najviac tvrdých zásahov, poprípade eliminovať súpera ešte pred časovým limitom (tzv. K.O.), údery a kopy smerujú na povolené zásahové plochy od pásu vyššie.

Systematická, koncepcná trénerská a manažérska činnosť v klube priniesla výsledky na domácej aj medzinárodnej scéne. Tituly majstrov Slovenska a medailové umiestnenia na domácich šampionátoch od roku 1992 je možné rátať v desiatkach. Senickí borci boli v slovenskej reprezentácii a vynikajúcim spôsobom reprezentovali Slovenský zväz kickboxu i Slovenskú republiku vo svete.

Do galérie najúspešnejších reprezentantov klubu patria: Milan Anderle, Tibor Kovárik, Pavol Trajlínek, Peter Kovalovský (účastník ME 2012), Marián Bartúnek, Marián Stupavský, Peter Sokol, Filip Ravas,

Erik Piovarči (3. ME juniorov 2012) Marika Salajková, Peter Kalafut, Michal Pollák, Erik Bordáč, Sabina Rýzková, Alex Vlk.

V klube sa zameriavajú na celkový rozvoj športovca, jeho telesné, kondičné, technické, taktické, tiež aj psychické a sociálne faktory. S tréningom úpolových športov sa môže začať od malička. V klube trénujú dievčatá a chlapci od 12 rokov, teda deti, muži aj ženy. Tréningy kickboxu a sebaobranu sú vždy v utorok a štvrtok od 18.00 do 20.00 v telocvični ZŠ na Sadovej ulici.

V súčasnosti sa kickboxu venuje veľmi veľa mladých ľudí u nás aj vo svete. Vedúcou a jasne dominantnou silou svetového amatérskeho kickboxingu je svetová organizácia World Association Of Kickboxing Organizations (WAKO) združujúca viac ako 120 členských národných federácií, ktorou je Šin-Mu Senica riadnym členom pod zastrešením Slovenského zväzu kickboxu.

Pravidlá kickboxu sú jasne a pevne stanovené a súťaže sa uskutočňujú pravidelne. Na Slovensku je hierarchia súťaží nasledovná: 4 kolá slovenskej ligy v kickboxe a majstrovstvá SR. Taktiež sa u nás aj v zahraničí konajú tzv. Open turnaje, na ktorých sa môžu kluby taktiež zúčastniť. Na základe výkonov a výsledkov sa tvorí reprezentácia, ktorá sa zúčastňuje MS a ME v seniorských, juniorských a kadetských kategóriách.

Na Christmas Cupe v Moste v decembri 2017 Sabina Rýzková vyskúšala vo prvýkrát Semi contact, kde podľahla vo finále skúsenej reprezentantke z Chorvátska a získala 2.miesto. V štýle Light contact sa prebojovala do finále cez Češku Kučerovú (3:0) a porazila Gabrielu Lapšanskú 3:0. Vybojovala svoj prvý zlatý pohár. Alex Vlk prekvapil v štýle Semi contact a v postupe do finále porazil súpera 10:0. Vo finále podľahol skúsenej domácejmu pretekárovi na body. Vybojované 2. miesto v štýle Light contact sa vo vyrovnanom zápase rozhodlo v prospech súpera a Alex získal 3. miesto (prehra na body 1:2). Róbert Masaryk po dlhej pauze skúsil štýl Semi contact a Light contact a získal dve 3. miesta.

**Pavol Trajlínek**



Zľava Richard Vlk, Alex Vlk, Róbert Masaryk, Sabina Rýzková, Pavol Trajlínek.

## Vyberte si z podujatí

do 23. februára

**Výtvarná Senica 2017/2018** - regionálna súťažná výstava neprofesionálnej výtvarnej tvorby okresov Senica a Skalica  
miesto: ZOS  
organizátor: ZOS

2. február, 19.00

**Študentský ples** - plesanie vo vintage štýle  
miesto: Dom kultúry  
organizátor: CVČ, Študentský parlament

3. február, 19.00

**5. ples dôchodcov** okresu Senica - hrá dychová hudba Rubín, vstupné 17 €  
miesto: Dom kultúry  
organizátor: Okresná organizácia JDS Senica

8. február, 17.00

**Martin Kellenberger - Obrazy a grafika**, výstava potrvá do 25. marca  
miesto: Záhorská galéria J. Mudrocha  
organizátor: Záhorská galéria J. Mudrocha

8. február, 8.30

**Šaliarsky Maľko** - okresné kolo celoslovenskej súťaže žiakov ZŠ v prednese slovenských povestí  
miesto: CVČ  
organizátor: CVČ, OÚ Trnava

8. február, 17.00

**Koncert mladých umelcov** - poslucháčov The Buchmann-Mehta School of Music v Tel Avive Ivan Horňák klavír, Natascha Pichler (Rakúsko) husle a VŠMU Bratislava Alexandra Kubinová violončelo  
miesto: koncertná sála ZUŠ  
organizátor: ZUŠ

8. február, 16.00 a 19.00

**Radošinské naivné divadlo - Besame Mucho**, predpredaj vstupeniek v Infosene Senica, vstupné 16 €  
miesto: Dom kultúry Senica  
organizátor: MsKS Senica

9. február, 14.00

**Detká herňa v DAVE** - spoločenské hry, biliard, stolný tenis, gitara...  
miesto: DAV  
organizátor: CVČ

9. február, 19.00

**Venček** - slávnostné ukončenie kurzu spoločenského tanca  
miesto: Dom kultúry Senica  
organizátor: MsKS Senica

14.00

**Detký maškarný ples Kunov**  
miesto: Spoločenský dom Kunov  
organizátor: MsV č. 8 Kunov

10. február, 15.00

**Návraty** - autorská výstava fotografií Tomáš Bilka a Terézia Otrisalová, výstava potrvá do 3. marca  
miesto: Galéria v podkroví ZUŠ  
organizátor: ZUŠ



**10. február**

**Obrázky z plenéru** - Velké Pavlovicé 2017, výstava potrvá do 3. marca  
miesto: Galéria v prízemí ZUŠ  
organizátor: ZUŠ

**10. február, 20.00**

**Pochovávanie basy** - tradičná fašiangová zábava, hrá hudobná skupina Grafity, kultúrny program, predpredaj vstupeniek Infosen - vstupné v predpredaji 5 €, na mieste 6 €, masky majú vstup zdarma  
miesto: Dom kultúry Senica  
organizátor: DHZ Senica

**14. február, 17.00**

**Joga** - kurz  
miesto: Dom kultúry  
organizátor: MsKS

**16. február, 16.0 a 18.30**

**Scream 25** - koncert tanečnej skupiny k 25. výročiu tanečného súboru, predpredaj vstupeniek v Infosen Senica, vstupné 8 €  
miesto: Dom kultúry Senica  
organizátor: Scream (ZUŠ)

**17. február, 19.30**

**X. Valentínsky ples SČK** - hrá Magic Sound, vstupné 22 €  
miesto: Dom kultúry Senica  
organizátor: ÚS SČK Senica

**17. február, 20.00**

**3. Kunovský ples**  
miesto: Dom kultúry Kunov  
organizátor: TJ Družstevník Kunov

**18. február, 19.00**

**Beseda - s majiteľmi Kunovského majera a predajne Lasičky**  
miesto: Fit-Pit  
organizátor: Teeses a Senica 2.0

**23. február, 15.30**

**Pokec s Emily** - neformálne stretnutie s Emily Heller z Pensylvánie, nezáväzná konzervácia pri spoločenských hrách a pesničkách, 100 + 1 otázok o USA  
miesto: DAV  
organizátor: CVČ

**26. február, 16.00**

**Vyhodnotenie najlepších športovcov mesta Senica za rok 2017**  
miesto: Dom kultúry  
organizátor: Mesto Senica, Komisia športu pri MsZ v Senici

**PRIPRAVUJEME V DOME KULTÚRY:**

**1.marec, 19.00**

**Svatojánské drímoty** - repríza divadelného predstavenia z produkcie Záhoráckeho divadla,  
vstupné 4 €

**5. marec**

**Beseda so spisovateľom** a publicistom Gustávom Murínom, autorom diel faktu Mafía na Slovensku, Gorily v podsvetí, Mafiáni - Krvavé príbehy, zúčtovanie

**22. marec, 19.00**

**SLUK - GENEZIS** - príbeh o stvorení sveta a o prvých ľuďoch, vstupné 12 €

**Priehrada sa zaplňa**

Kunovská priehrada sa plní vodou od 26. októbra 2017 a pohľad na vodnú nádrž je celkom optimistický. Napúšťanie priehrady prebieha v zmysle schváleného manipulačného poriadku. Vzostup hladiny závisí od výdatnosti prítoku toku Teplica a maximálne môže voda stúpať 20 cm za deň.



V tomto roku bude Slovenský vodohospodársky podnik, š.p. (SVP), odštepny závod Bratislava pokračovať v prácach na oprave betónového opevnenia návodného svahu hrádze. SVP z tohto dôvodu bude prevádzkovú hladinu v nádrži udržiavať na maximálnej kóte 225,50 m.n.m., čo je 2,95 m pod úrovňou hrany bezpečnostného priepadu. Počas celej realizácie stavby sa vykonáva technicko-bezpečnostný dohľad.

bar  
foto Senica info

**Joga pokračuje**

V Dome kultúry v Senici pokračuje kurz jogy, ktorého lektorkou je Vlasta Vágnerová. Kurz bude trvať od 14. februára do 11. apríla a poplatok je 20 eur. Prihlásiť sa treba do 12. februára v Mestskom kultúrnom stredisku u pani Anny Kaščákovovej, kontakt 034/651 2301. 0905 809 766. Kurz sa koná v stredu od 17.00 do 18.30.

A.Kaščáková

**Kam za športom**

**FUTBAL**

**FK Senica - FK DAC 1904 Dunajská Streda**

sobota 17. február o 14.00, štadión FK Senica

**FK Senica - FK Železiarne Podbrezová**

sobota 3. marec o 14.00, štadión FK Senica

**Oznam**

Slovenská sporiteľňa zrušila svoju pobočku na Sotinskej 27/A v Senici 31. decembra 2017. Klientom je k dispozícii pobočka na Štefánikovej ulici 58 v Senici v pracovných dňoch od 9.00 do 17.00 hod.

TS - SLSP

**Okienko JDS**



Mestská organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska v Senici oboznamuje svojich členov s pripravovanými aktivitami:

- Kúpanie v Thermalparku v Dunajskej Stredě sa uskutoční 12. februára, poplatok 12,50 eur, odchod o 8. hod od plavárne.
- Tradičné posedenie pri hudbe bude 22. februára o 15. hod. v budove COOP Jednota.
- Mestská organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska v Senici srdečne pozýva svojich členov na hodnotiacu členskú schôdzu, ktorá sa uskutoční dňa 1. marca o 14. hod. v Dome kultúry v Senici.
- Členské na rok 2018 budú vyberať aktivisti, prípadne členovia môžu zaplatiť v Klube dôchodcov na Továrenskej ul. v pondelok, streda a piatok, treba si priniesť so sebou členský preukaz.

Blahoželáme členom organizácie, ktorí budú mať v mesiaci február jubileum: Elena Baloghová, Zuzana Junasová, Marta Kralčáková, Jarmila Mandáková, Anna Ralbovská, Mária Kovalovská.

Ludmila Jankovičová  
podpredsedníčka MsO JDS



**Spomienka**

Dňa 15. februára uplynie rok od náhlejšieho a nečakanej smrti manžela, otca a deda genmjr. **Ing. Milana Podhorániho.**

**O tichú spomienku prosí manželka, dcéra a vnuk.**



**Spomienka**

Dňa 27. decembra 2017 sme si pripomenuli 20. výročie úmrtia **Jirího Vanžuru.**

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. **Manželka Anna s deťmi a ich rodinami.**





### Podakovanie

Ďakujeme všetkým príbuzným a známym za účasť a kvetinové dary na poslednej rozlúčke a pohrebe našej mamy **Anny Šullovej**, ktorá nás opustila 15. decembra a svojou prítomnosťou a kondolenciami ste prejavili účasť na našom žiali.



*Dcéry **Olga, Jarmila a Anna s rodinami.***



### Podakovanie

*Navždy prestali pre teba hviezdy svietiť, už navždy prestalo pre teba slnko hriať, ale tí, čo ťa mali radi, nikdy neprestanú na teba spomínať...*

Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym za účasť na poslednej rozlúčke s drahým manželom, tatkom, zaťom, svokrom, dedkom, bratom a švagrom **Jozefom Ligačom**.



***Smútiaca rodina.***



### Spomienka

Dňa 3. februára si pripomenieme 15. výročie, kedy nás navždy opustil drahý otec, starký a prastarý otec **Ján Martiš**. Kto ho poznal, spomenie si, ten kto ho mal rád, nezabudne.

***S láskou a úctou spomínajú dcéra a syn s rodinami.***



### Spomienka

Dňa 26. januára sme si pripomenuli 16. výročie úmrtia mamy a starej mamy **Eleny Kadlíckovej**.

Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

***S úctou a láskou spomína syn Igor a dcéra Elena s rodinami.***



### Spomienka

*V kvetoch, ktoré nosíme na hrob, sú uložené všetky naše spomienky...*

Dňa 30. januára si pripomínáme 1. smutné výročie úmrtia mamy, sestry a babky **Emílie Žabkovej**.

Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

***S úctou a láskou spomínajú dcéry Iveta a Štefánia s rodinami.***



### Spomienka

Dňa 15. február to bude 15 rokov, čo nás navždy opustil vzácný človek, obetavý záhradkár **Jaroslav Freitag**, ktorý nadovšetko miloval prírodu.

Celý svoj život zasvätil ochrane a zveľaďovaniu životného prostredia.

Tiež uplynulo 18 rokov od úmrtia jeho manželky **Anny**, rodenej Mikuleckej.

***S láskou a úctou spomínajú dcéry **Olga a Anna s rodinami.*****



## Spoločenská kronika

### Uzavreté manželstvá

Ing. Ondrej Máčalka a Ing. Martina Schmidtová  
Štefan Štepka a Helena Franeková

### Vítame nových Seničanov

Leyla Vašková narodená vo Viedni  
Peter Torák narodený v Skalici  
Stela Hromeková narodená v Břeclavi  
Ema Kalamenovičová narodená v Skalici  
Adam Olša narodený v Myjave  
Natália Kubíčková narodená v Myjave  
Jakub Zelenka narodený v Skalici  
Nela Mikolajová narodená v Skalici  
Emma Jankovičová narodená v Skalici  
Linda Hlavenková narodená v Skalici  
Alex Veslár narodený v Myjave

### Opustili nás

Peter <b>Letoš</b> , Senica	3.12.2017
vo veku 63 rokov	
Zuzana <b>Lisická</b> , Moyzesova 819	5.12.2017
vo veku 74 rokov	
Jozef <b>Ligač</b> , Gen. L. Svobodu 1361	8.12.2017
vo veku 62 rokov	
Mária <b>Lisá</b> , Štefánikova 1377	8.12.2017
vo veku 92 rokov	
Štefan <b>NemečKay</b> , L. Novomeského 1215	8.12.2017
vo veku 62 rokov	
Anna <b>Hyžová</b> , Štefánikova 1377	10.12.2017
vo veku 79 rokov	
Anna <b>Šullová</b> , Kolónia 545	15.12.2017
vo veku 89 rokov	
Anna <b>Koprlová</b> , Ružová 226	16.12.2017
vo veku 74 rokov	
Eva <b>Rybanská</b> , Štefánikova 723	19.12.2017
vo veku 65 rokov	
JUDr. Stanislav <b>Oboril</b> , S. Jurkoviča 1208	22.12.2017
vo veku 72 rokov	
Helena <b>Trubanová</b> , Štefánikova 1317	22.12.2017
vo veku 82 rokov	
Antonín <b>Macháček</b> , Dlhá 229	23.12.2017
vo veku 90 rokov	
Felicita <b>Petržalková</b> , Hollého 741	25.12.2017
vo veku 86 rokov	
František <b>Parížek</b> , Moyzesova 798	27.12.2017
vo veku 80 rokov	
Miroslav <b>Pudík</b> , Horné Suroviny 1014	28.12.2017

## Blahoželáme jubilantom

### Vo februári 2018 oslávia:

**80 rokov:** Helena Harnošová (Čáčov), Helena Harnošová (Senica), Zuzana Majcherová, Anna Miháliková  
**85 rokov:** Alžbeta Líšková, JUDr. Igor Tubel  
**90 rokov:** Terézia Kunová  
**92 rokov:** Ľudmila Morávková, Helena Paráková  
**93 rokov:** Soňa Hořínková  
**97 rokov:** Kristína Zlochová

Sľečné a pokojné dni prežité v zdraví  
a kruhu blízkych želá redakcia Naša Senica.

## FEBRUÁR 2018

Digitalizáciu kina v Senici finančne podporil Audiovizuálny fond v rámci komplexného projektu realizovaného vďaka finančnej podpore predsedu vlády Slovenskej republiky.

Na projekt finančne prispelo aj mesto Senica. Začiatky filmových predstavení sú uvedené nad názvom filmu.

Predaj vstupeniek a rezervácia hodinu pred premietaním v pokladni kina a na stránke [www.kino.senica.sk](http://www.kino.senica.sk)

☞ Piatok 2., sobota 3. a nedeľa 4. február o 17.00

**CERTOVINY**

Hlavnými hrdinami rozprávky sú dvaja nešikovní čerti Popelák a Uhelák, ktorí sú vládcami pekiel poslaní za trest do sveta. V prestrojení za paholkov sa dostanú na statok, kde vypočítavý sedliak chce svoju dcéru Haničku vydať za nafúkaného statkára. Hanička však miluje šuhaja Jána, a aby všetko dobre dopadlo, je potrebné vziať si na pomoc pekelné sily...

Žáner: rozprávka

Vstupné: 5 €, deti 4 €, MP 7+, 100 min.

Piatok 2. február o 19.00

**LABYRINT: SMRTEĽNÁ LIEČBA**

V epickom finále série Labyrinth vedie Thomas svoju skupinu unikajúcich Placerov na ich poslednú misiu. Aby zachránili svojich priateľov, musia sa dostať do legendárneho Posledného mesta.

Žáner: akčný sci-fi thriller

Vstupné: 5 €, MP 15+, 105 min.

☞ Sobota 3. a nedeľa 4. február o 19.00

**TRI BILLBOARDY KÚSOK ZA EBBINGOM**

Mildred Haynesovej zavraždili dcéru. Vyšetovanie sa už niekoľko mesiacov bezvýsledne vlečie, preto sa Mildred rozhodne konať. Pri vjazde do mesta vylepí na tri billboardy veľmi kontroverzné odkazy adresované väznenému šéfovi miestnej polície. Týmto činom začína bitka medzi Mildred a zástupcami zákona. Keď sa do prípadu vloží ešte ďalší policajt, nevzretý mamičkin maznáčik so záľubou v násilí, súboj medzi miestnym policajným oddelením a ukrivdenou bojovníčkou sa môže začať.

Žáner: krimi dráma

Vstupné: 5 €, MP 15+, 115 min.

☞ Utorok 6. február o 19.00

**BEATRICE** (filmový klub)

Claire žije podľa pravidiel. Pracuje ako pôrodná asistentka a svoj život zasvätila službe ostatným. Lenže pôrodnicu, kde pracuje, čoskoro zatvoria. A do toho sa znovu objavuje Béatrice, bývalá milienka jej mŕtveho otca, vrtošivá a sebecká žena, ktorá je jej pravým opakom.

Žáner: dráma

Vstupné: 4 €, MP 12+, 117 min.

☞ Streda 7. február o 19.00

**JA, TONYA**

Tonya Hardingová patrila svojho času medzi najlepšie krasokorčuliarky sveta, všetci si ju však budú navždy pamätať v spojení so šokujúcim útokom na jej súperku Nancy Kerriganovú. V hlavnej úlohe provokatívnej a kontroverznej Tonyi exceluje Margot Robbie. Žáner: komediálna dráma

Vstupné: 5 €, 119 min.

☞ Piatok 9., sobota 10. a nedeľa 11., sobota 17. a nedeľa 18. február o 17.00

**SNEHOVÁ KRÁLOVNÁ: TAJOMSTVO OHŇA A ĽADU**

Hlavným hrdinkou príbehu je opäť odvážna Gerda, ktorá porazila Snehovú kráľovnú a zachránila Kaia. Vďaka tomu sa z nich stali celebrity. Kým Gerda to berie s nadhľadom, zasnený Kai sa o čosi horšie vyrovnáva so svojou popularitou. Aby si od slávy odpočinuli, vydávajú sa do hôr za svojim kamarátom Ormom, kde na nich čaká nové dobrodružstvo...

Žáner: animovaná komédia

Vstupné: 5 €, deti 4 €, MP, 89 min.

☞ Piatok 9., sobota 10., nedeľa 11., utorok 13., streda 14. február o 19.00

**PAŤDESIAT ODTIEŇOV SLOBODY**

Anastasia a Christian sa dobrovoľne zriekli svojej slobody a pred svadobnými svedkami povedali rozhodné áno. Vstupom do manželstva pre nich nekončí všetka zábava. Vynaliezavosť a fantázie novomanželov nepoznajú medze. Ana sa však nechce stať manželkou uväznenou v zlatej klietke. Jej rastúca emancipácia sa však čoskoro stane bezpečnostným rizikom, pretože z minulosti sa vynorí bývalý Anin kolega Jack Hyde, ktorý má s oboma nevybavené účty...

Žáner: erotický thriller

Vstupné: 5 €, MP 18+, 105 min.

☞ Sobota 17. a nedeľa 18. február o 19.00

**ČIERNY PANTER**

T'Challa sa po smrti svojho otca vracia domov, aby sa stal kráľom. Objavuje sa však dávný nepriateľ a tak musí T'Challa zmobilizovať spojencov a ako Čierny Panther zabrániť vojne, ktorá by ohrozila Wakandu aj celý svet...

Žáner: akčný sci-fi

Vstupné: 5 €, MP 12+, 126 min.

☞ Utorok 20. február o 19.00

**CHLAPI NEPLAČÚ** (filmový klub)

Zdlhavý vojenský konflikt 90. rokov v bývalej Juhoslávii zanechal v pamäti každého bojujúceho národa hlboké jazvy. V tejto silnej dráme sa skupina vojnových veteránov stretáva v takmer prázdnom hoteli v bosnijských horách, aby sa zúčastnili intenzívnej skupinovej terapie pod vedením slovinského psychiatra Ivana.

Žáner: dráma

Vstupné: 4 €, MP 15+, 98 min.

☞ Streda 21. február o 19.00

**OBYČAJNÁ TVÁR**

Dojímavý príbeh o tom, aké ťažké je pre malého chlapca zapadnúť medzi rovesníkov v škole, ktorí sú úplne iní... úplne obyčajní. August má 10 rokov a práve nastúpil po prvýkrát do školy. Keď prišiel na svet, lekári predpovedali, že sa nedožije rána. Pre vrodenú poruchu má silne zdeformovanú tvár. Preto stojí pred najťažšou skúškou zo všetkých. Musí sa pripraviť na zdesené pohľady aj posmech neprijateľov...

Žáner: dráma

Vstupné: 5 €, MP 7+, 113 min.

☞ Piatok 23., sobota 24. a nedeľa 25. február a piatok 2., sobota 3. a nedeľa 4. marec o 17.00

**PRAČLOVEK**

Animovaný film rozpráva príbeh z obdobia, keď po našej zemi ešte putovali mamuty.

Hlavným hrdinom je neohrozený jaskynný muž Dug, ktorý sa so svojim najlepším štvornohým priateľom snaží uchrániť svoj domov a kmeň pred veľkou hrozbou. Na ich územie totiž prichádzajú pokrokoví ľudia z doby bronzovej a Dugovi, a jeho priateľom zostáva posledná šanca - bojovať o svoje územie vo futbale. Dokáže Dug presvedčiť a vytréňovať desať nemotorných praľudí a vyhrať zápas?

Žáner: animovaná komédia

Vstupné: 5 €, deti 4 €, MP, 89 min.

☞ Piatok 23. február o 19.00

**AFÉRA V PENTAGONE**

Keď vláda klame, noviny sa musia postaviť na stranu pravdy. Aféra v Pentagone je napínavou drámou z prostredia najvyšších politických kruhov USA. Rozpráva skutočný príbeh Kay Grahamovej, vydavateľky The Washington Post a jej vedúceho redaktora Bena Bradleeho. Chcú zverejniť exkluzívny materiál odhaľujúci fakty, ktoré americká vláda pred verejnosťou ukrývala takmer tri desaťročia.

Žáner: dráma

Vstupné: 5 €, MP 15+, 116 min.

☞ Šobota 24. a nedeľa 25. február o 19.00

**VEČNE TVOJA NEVERNÁ**

Josef a Miluška sú manželia snád' celú večnosť. Josef svoju ženu síce miluje, ale tiež má slabosť pre krásne ženy. Ich manželstvo, a tiež Josefovo krachujúce nakladateľstvo, sa pomaly rúti do záhuby. Do toho prichádza Josefova teta Marta, skúsená psychologička z manželskej poradne. Marta im naordínuje neveru.

Žáner: milostná dráma

Vstupné: 5 €, MP 12+, 92 min.

☞ Utorok 27. február o 19.00

**ROCK 'N ROLL** (filmový klub)

Guillaume Canet má 43 rokov, v živote len tak kvitne, má všetko, aby bol šťastný... Keď však začne nakrúcať film s krásnou 20-ročnou herečkou a bývalou modelkou Camille Rowe, jeho ego dostáva zabrať. Najprv preto, že hrá jej otca, a potom keď herečka v rozhovore pre médiá povie, že Canet nie je veľmi „rock'n'roll“, vlastne ani nikdy nebol, a že v rebričku hercov, s ktorými by si to ženy rady užili, padol veľmi hlboko. Guillaume pochopí, že treba všetko rýchlo zmeniť. A zájde pritom veľmi ďaleko, sledovaný ohromeným a nemohúcim okolím.

Žáner: dráma

Vstupné: 4 €, MP 12+, 123 min.

☞ Streda 28. február o 19.00

**NOČNÁ HRA**

Mohla to byť najzábavnejšia hra, akú kedy hrali... alebo prehrali. Každý týždeň Max a Annie organizujú zábavný večer. Maxov charismatický brat Brooks však pripraví tentoraz hru, akú ešte nezažili - riešenie záhadnej vraždy, pričom nezabudne ani na falošných gangstrov a federálnych agentov. Takže aj Brooksov únos je súčasťou hry... alebo nie? Keď sa šesť súťažiteľných hráčov rozhodne vyriešiť prípad a vyhrať hru, postupne zistia, že ani táto „hra“, ani Brooks nie sú úplne tými, čo si mysleli. Počas jednej chaotickej noci sa priatelia ocitnú až po uši v deji a každé nové zistenie obráti ich situáciu hore nohami...

Žáner: akčná čierna komédia

Vstupné: 5 €, MP 15+, 95 min.



Kalendáriky z tvorby detí



Prijatie darcov krvi



Študentský parlament na radnici



Doprajeme deťom radosť z ďalšieho ihriska?



Silvestrovský beh



Rekonštrukcia domu smútku v Čáčove

foto archív MsÚ a T. Jurovatý (2 foto)



Vernisáž Výtvarnej Senice

